Концепция проведения встречи Нового Года и Рождества Христова в Московском районе г. Чебоксары
«Дворовые чудеса» 
В «Послании Президента России Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации» сказано:

 «…демократические учреждения должны укореняться во всех социальных слоях. Для этого, во-первых, нужно постоянно доказывать дееспособность демократического устройства. И, во-вторых, доверять все большее число социальных и политических функций непосредственно гражданам, их организациям и самоуправлению».

Говоря о поставленных задачах по организации отдыха населения в зимний период, а стратегия действия предполагает, как это сказано в Послании, «доверять все большее число социальных … функций непосредственно гражданам, их организациям и самоуправлению», в Московском районе г. Чебоксары особый акцент ставится на работу в зимний период, непосредственно, по месту жительства.
Предстоящий декабрь месяц будет отличаться интенсивной подготовкой к Новогодним и Рождественским мероприятиям. Так, в районе была разработана концепция проведения  встречи Нового 2009 года и Рождества Христова. В целях активизации населения, создания благоприятной атмосферы и развития творческого потенциала жителей района концепция направлена на новогодние представления, конкурсы, акции, под названием «Дворовые чудеса» - проведение новогодних ёлок в каждом ТОСе. 
Предлагаемая концепция будет сопровождаться брэндом «В единстве Мы создаём новое и устремляемся в будущее!», смысл которого заключается в преемственности поколений «Сохраним всё  хорошее и создадим лучшее» в рамках 2009 года – Года молодёжи в России. То есть, основываясь на том, что на сегодняшний день уже имеется в работе  по организации зимнего отдыха населения, совместными усилиями перейти к новым, нестандартным и креативным формам организации досуга горожан.
В Московском районе разработан план  мероприятий по организации отдыха детей, подростков и взрослого населения в зимний период, в ходе реализации которого пройдут различные мероприятия, конкурсы и акции для всех возрастных категорий граждан. Наиболее нестандартными и впервые проводимыми из них являются: 
· 4, 5, 6 декабря во Дворце культуры «Салют» состоится районный фестиваль альтернативных культур (РЭП, БРЕЙК, ГРАФИТИ и РОК) «Здоровая нация», проводимый среди школ, ССУЗов и ВУЗов Московского района г.Чебоксары и команд иностранных студентов.
· Впервые пройдёт конкурс домашней кухни среди общественности и предприятий общественного питания Московского района «Эх, пельмешечки, пельмени!», где горожане продемонстрируют искусство приготовления домашних пельменей в уличных условиях на площадке  ПКиО им. 500-летия г. Чебоксары.
· Новшеством новогодних праздников станет районный конкурс «Новогодний Букет», который состоится в общежитие троллейбусного управления по улице Т. Кривова микрорайона ТОС «Горьковский». Этот конкурс послужит началом хорошей традиции проведения праздников в «гостях» у того или иного ТОСа.
· Впервые планируется провести конкурс «Ледовые перевороты» среди школьников и студентов района, который предполагает творческие представления на льду, тем самым демонстрируя сочетание культуры и спорта одновременно.
· В зимний период существенное место в организации отдыха населения займёт проведение студентами ССУЗов и ВУЗов Московского района г.Чебоксары благотворительной акции «Новогоднее поколение», которая будет проходить под девизом «Подари детям Новый год».  Акция будет проводиться для воспитанников школ-интернатов, детских домов, социально-реабилитационных центров, специальных коррекционных школ, детей из малообеспеченных семей и семей «группы риска».
· Опираясь на концепцию, которая ориентирована на активизацию работы по месту жительства, одним из наиболее важных мероприятий в районе станет проведение новогодних праздников в каждом микрорайоне территориального общественного самоуправления «Дворовые чудеса», где будут шествовать Дед Мороз и Снегурочка, организовывая развлекательные программы и театрализованные представления для жителей ТОС. 
· Так же на каждой дворовой площадке совместными усилиями жителей будет выбрана пара дамы и её спутника для участия в 3-ем этапе проекта «Театр моды для людей старшего возраста» - конкурсе «Новогоднее шоу: парад Дедов морозов и Снегурочек», по условиям которого участники в возрасте от 55 лет и старше должны продемонстрировать дефиле в праздничных новогодних костюмах. Финал конкурса красоты, талантов и модельного искусства состоится 26 декабря во Дворце Культуры «Салют».
· В целях создания, по-настоящему, праздничной атмосферы для проведения Новогодних и Рождественских праздников, в районе пройдёт ряд конкурсов на благоустройство территории:

- «Наш двор – самый лучший двор» - конкурс на лучшее украшение площадок и дворов предприятий, организаций и учреждений   снежными фигурами, ледяными горками;
- Конкурс среди домов на лучшее новогоднее оформление подъездов;
- Конкурс «Новогоднее окно», который предполагает световое оформление окон жилых домов, предприятий и учреждений района, проводимый в рамках республиканского фестиваля «Да будет свет!». Говоря о данном конкурсе, стоит отметить, что главным призом станут пластиковые окна.
- Конкурс снежных фигур «Ледяное чудо» и конкурс «Лучшая Ёлка ТОСа» будут проводиться среди дворов микрорайонов ТОС.
· Традиционные районные мероприятия не останутся в стороне, они лишь приобретут новые  формы их проведения.

Так, открытие Новогодней ёлки Московского района «Давайте верить в чудеса» состоится 21 декабря в 13.00 в парке культуры и отдыха им. 500-летия г. Чебоксары. Парк является центральной площадкой района для Новогодних и Рождественских праздников. В зимний период  там состоится масса мероприятий, конкурсов и народных гуляний.

Впервые в районе с 22 по 29 декабря пройдёт праздничная студенческая неделя, которая начнётся с открытия на студенческом сквере напротив главного корпуса ЧГУ им. Ульянова  «Новогодней студенческой ёлки». Там параллельно с развлекательной программой пройдёт молодёжная акция «Зажги свою звезду удачи». В течение 2-х недель студентами будут изготовляться игрушки и различные аксессуары в виде звёзд для  украшения студенческой ёлки в день её открытия.
Открытие Новогодней елки Юго-Западного района на площадке перед Дворцом Культуры «Салют» запланировано на 21 декабря, а открытие ёлки Чапаевского посёлка на стадионе «Волга» состоится 24 декабря.

· Январь месяц начнётся с празднования Рождества Христова.

В парке культуры и отдыха им. 500-летия г. Чебоксары на Рождество - 7 декабря состоятся театрализованные представления, розыгрыши призов, народные игры и гулянья, спортивно-развлекательные мероприятия, под названием «Рождественские забавы». 
Закрытие Новогодней елки Московского района г. Чебоксары пройдёт в ПКиО им. 500-летия г. Чебоксары 13 января 2009 года. В программе: народные забавы, подведение итогов конкурсов «Ледовые перевороты», «Новогоднее окно», «Лучшая ёлка ТОСа», награждение участников акции «Новогоднее поколение» и чествование пары-победительницы конкурса «Театр моды для людей старшего возраста -  Новогоднее шоу: парад Дедов морозов и Снегурочек». 
Главные площадки района: ПКиО им. 500-летия г. Чебоксары, ДК «САЛЮТ»; Студенческий сквер; стадион «Волга»; площадка перед ОАО «Научно-производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко; Торговый центр «7 холмов»; Гипермаркет «МОСМАРТ»; дворы ул. Афанасьева, 9; ул. М.Павлова, 22; ул. Гражданская, 62/1; Ул. Гражданская, 58; Университетская 2; Ул. 139-ой Стрелковой дивизии, 16; Ул. Урукова, 1/1; Ул. Бульвар юности, 2 – 4; Ул. Бульвар Миттова, 23; Ул. Социалистическая, 7. 
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