Информация заместителя главы администрации 
Ю.А.Офицерова на заседании Комиссии по 
профилактике правонарушений  в     

Московском районе г.Чебоксары  по теме:
«О деятельности субъектов по профилактике

правонарушений и асоциальных явлений в 2007 г.»

                                            Уважаемые коллегии!

В 2007 году по проблемам предупреждения противоправных деяний и асоциальных явлений  проведено 5 заседаний Комиссии по профилактике правонарушений в Московском районе г.Чебоксары. Причем из них 2 заседания расширенные, т.е. вопросы профилактики правонарушений рассматривались  с приглашением актива района, представителей органов и учреждений правоохранительных органов, в том числе ОВД по Московскому району г.Чебоксары, Управления нарконтроля РФ по ЧР, Управления Федеральной службы исполнения наказания РФ по ЧР, образования, социальной защиты, культуры и спорта, по делам молодежи  и других субъектов профилактики. На заседаниях данной комиссии в основном  обсуждались вопросы   взаимодействия субъектов  и  правоохранительных органов в решении задач в области профилактики правонарушений, проведения профилактических мероприятий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, в том числе проведения «Дней профилактики наркомании в Московском районе г.Чебоксары», организации летнего труда и отдыха учащейся молодёжи района, создании сводной студенческой дружины ССУЗов и ВУЗов, активизации  деятельности  Советов профилактики при участковых пунктах милиции, создания социальных паспортов микрорайонов, социально-культурных центров при школах по месту жительства и ряд других проблем.

          Комиссия по профилактике правонарушений в Московском районе г.Чебоксары  является  координационным органом при главе администрации  района и объединяет усилия всех субъектов по профилактике правонарушений и асоциальных явлений.  На сегодняшний день к  основным субъектам профилактики относятся отдел внутренних дел по Московскому району г.Чебоксары, народная дружина и сводная студенческая дружина ССУЗов и ВУЗов, подразделение по делам несовершеннолетних ОВД   по Московскому району,  комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, административная комиссия, межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Московском районе г.Чебоксары,  социально-культурные центры при школах, Советы содействия семье и школе на предприятиях, Советы профилактики в школах, Советы профилактики при УПМ,  Комиссия по Содействию работе  учреждений исполняющих наказание и социальной помощи лицам, отбывшими наказания в виде лишения свободы,  территориальные органы самоуправления (ТОС),  домовые (уличные) комитеты, общественные объединения и фонды правоохранительной ориентации.
  Вкратце остановлюсь в деятельности   субъектов.

Отдел внутренних дел  по Московскому району г. Чебоксары является основным субъектов по охране общественного порядка, профилактике правонарушений и асоциальных явлений.  Несмотря на имеющиеся позитивные результаты в профилактической деятельности, в 2007 году наблюдается рост количества противоправных деяний, связанных с преступлениями против здоровья населения. А это  прежде всего преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств и  психотропных веществ. Судите сами, за  анализируемый период на территории района правоохранительными органами выявлено 387 преступлений указанной категории. Это  на 240 преступлений больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Учитывая эти негативные факторы, Советам профилактики при УПМ при активном содействии участковых уполномоченных милиции (начальник УУМ   ОВД  по Московскому району г.Чебоксары Егоров Серей Алексеевич) необходимо завершить создание социальных паспортов микрорайонов с указанием проблемных семей, оказавшихся в зоне наркотического и алкогольного влияния.
Следует ук5азать на имеющиеся упущения в работе ОВД по Московскому району г.Чебоксары  по профилактике ДТП.  Так, в 2007году  на территории района  зарегистрировано 244 факта, связанного  с ДТП.  Рост количества ДТП по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6,9  % (с 203 до 244).   С 26 до 30 возросло количество ДТП с участием детей, при этом различные повреждения здоровью получили 27 детей ( за 2006 г. – 26).   А ведь во взаимодействии  с  субъектами профилактики  и населением района во многих случаях эти ДТП можно было предотвратить.  Общеизвестный факт,  что многие ДТП с участием детей происходят на оживленных трассах в весеннее - летний период  Нам с вами, уважаемые коллегии, необходимо осознать, что не все превентивные мероприятия в этом направлении оказались эффективными, многие вопросы в данном аспекте  требуют  усиления взаимодействия субъектов  и принятия  неординарных решений. 

Одним  из основных негативных факторов, влияющих на состояние правопорядка, является незаконный оборот алкогольной продукции и высокий уровень потребления алкоголя населением. Доля лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения составляет почти 13 %, а лиц, ранее совершивших преступления 37%, в общем числе выявленных преступлений. На  сегодняшний день на почве пьянства в общественных местах совершается каждое второе противоправное деяние.
И здесь в дальнейшем следует повысить эффективность профилактического потенциала Советов профилактики при участковых пунктах милиции. В следующем в 2008 году необходимо в составы Советов профилактики  при участковых пунктах милиции включить актив  сводной студенческой дружины, председателей ТОС по месту жительства. При этом участковые уполномоченные милиции должны  быть ближе к жителям микрорайонов и максимально использовать возможности  профилактического потенциала института общественности.  Еще раз подчеркну, что в составлении и обновлении  социальных паспортов микрорайонов при Советах профилактики участковые уполномоченные милиции  несут прямую  ответственность.  

Особое внимание субъектам профилактики следует уделять к профилактической работе  с лицами, освободившимися из мест лишения свободы. Данные свидетельствуют, что в 2007 году 216 человек вернулись в наш район после отбытия срока наказания из мест лишения свободы.  С помощью участковых уполномоченных милиции и ТОС удалось трудоустроить на предприятия различной формы собственности 76 человек данной категории. По данной проблеме Комиссией по Содействию работе  учреждений исполняющих наказание и социальной помощи лицам, отбывшим наказания в виде лишения свободы,  проведено два заседания. При этом необходимо отметить, что по данному вопросу указанная комиссия не в должной мере взаимодействует с учреждениями занятости населения. Ответственному секретарю данной комиссии  Ефремовой Оксане Викторовне  в  2008 году по данной проблеме  запланировать проведение специального совещания с приглашением  представителей всех субъектов профилактики.

Административной комиссией при администрации Московского района с января 2007 года и по сегодняшний день рассмотрено 1213 протоколов об административных правонарушениях Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике», в том числе:

по ст. 10 «Нарушение правил благоустройства территорий городов и других населённых пунктов 369 протоколов

по ст. 10.1 «Нарушения в области погребения и похоронного дела» 4 протокола

по ст. 11 «Загрязнение территорий в населённых пунктах, связанное с эксплуатацией и ремонтом транспортных средств» 235 протоколов

по ст. 12 «Нарушение правил наружного оформления, содержания и эксплуатации средств художественного оформления» 3 протокола

по ст. 15 «Нарушение правил содержания собак и иных домашних животных» 21 протокол

по ст. 17 «Нарушение порядка размещения объектов мелкорозничной торговли» 226 протоколов

по ст. 19 «Семейно- бытовое дебоширство» 351 протокол

по ст. 21.1 «Уничтожение, повреждение редких видов растений и животных, уникальных природных объектов и природных наследий народов Чувашской Республики, занесённых в Красную книгу Чувашской Республики» 4 протокола

по ст. 24.1 «Допущение пребывания детей до 16 лет в помещениях, занимаемых юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, осуществляющими коммерческую деятельность в сфере развлечений (досуга)» 1 протокол.

Наложено штрафов в размере 392480 рублей, взыскано 240700 рублей.

Необходимо отметить, что с апреля 2007 года правовые нормы  ст. 19 «Семейно – бытовое дебоширство» переданы на рассмотрение ОВД (милиции общественной безопасности).  Основные направления деятельности  административной комиссии на 2008 год:

· Проведение совместно  с отделом внутренних дел района   целевых рейдов по привлечению владельцев автомашин за нарушение правил парковки к административной ответственности;  по проверке  индивидуальных предпринимателей, осуществляющих коммерческую деятельность в сфере досуга, за допущение пребывания детей до 16 лет с 23 часов 00 минут до 6 часов 00 минут в  интернет-салонах.

· Активизация  работы совместно со специалистом МУП «Городская реклама» по привлечению к ответственности должностных лиц за нарушение правил наружного оформления, содержания и эксплуатации средств художественного оформления.

· Более тесное  взаимодействие с органами судебных приставов по своевременному исполнению постановлений о наложении административных взысканий.

    Особую проблему  представляет борьба с правонарушениями  несовершеннолетних.  В результате проводимых комплексных мероприятий  в 2007 году удалось снизить количество преступлений,  совершенных подростками на 29%  (с 182 преступлений в 2006 г.   до 129 преступлений  в 2007 г.).  При этом  особую тревогу вызывает большое количество тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними в  общественных местах  (52 преступления).  Основной причиной такого положения является недостаточный контроль за детьми со стороны родителей и заинтересованных лиц. Исходя из вышеизложенного, в микрорайонах необходимо максимально использовать профилактические возможности   социально - культурных центров при школах и территориальных органов самоуправления. Совместно с активом Советов профилактики при УПМ надо активнее использовать патрулирование, порой в объектах торговли нередко несовершеннолетним отпускают спиртные напитки и табачные изделия, а ведь пьяный и одурманенный подросток - потенциальный преступник.

       Немаловажная роль по обеспечению охраны общественного порядка  профилактике преступлений отводится народной дружине и сводной студенческой дружине Московского района. Сегодня в их рядах насчитывается 79 дружинников, из них  на постоянной основе работают 28 дружинников. С помощью данного института общественности проводится  целенаправленная оперативно-розыскная и профилактическая работа в студенческой и молодежной среде по выявлению лиц, совершающих противоправные действия в отношении иностранных студентов. Так, территория, примыкающая к общежитию №4 ЧГУ, патрулируется  милиционерами патрульно-постовой службы  и дружинниками. Силами участковых уполномоченных,  инспекторов по делам несовершеннолетних, студенческой дружины  взяты под контроль места массового пребывания  иностранных студентов. Организовано  проведение профилактических мероприятий с лидерами неформальных молодежных объединений,  при этом особое внимание обращается  на профилактику религиозного  экстремизма.  В общеобразовательных школах района  студентами-активистами совместно с  инспекторами подразделения по делам несовершеннолетних  ведется работа по профилактике правонарушений в подростковой  среде. Дружинники активно участвуют в совместных рейдах по дискотекам, салонам, рынкам и вокзалам. В микрорайонах со сложной криминогенной  обстановкой совместно с дружинниками регулярно проводятся превентивные мероприятия под условными названиями  «Ночной город», «Бахус», Рецидив», «Быт».  Налажена совместная проверка по месту жительства контролируемых лиц, состоящих на профилактическом учете в  ОВД по Московскому району г.Чебоксары.
Для обеспечения надлежащей предупредительно-профилактической работы на уровне района считаем необходимым  провести  в 2008 году:

1. Осуществлять плановую и эффективную работу Советов профилактики при УПМ. По словам Президента Чувашии Н.В.Федорова, актив Совета профилактики  и  участковый уполномоченный милиции -  «два крыла профилактики правонарушений». Цель данной работы – использование административных рычагов воздействия на лиц «группы риска», в первую очередь дебоширов, хулиганов, ранее судимых, трудных подростков и т.д. 

2.  Усилить профилактическую  работу с каждым из таких лиц, создать вокруг них атмос​феру всеобщего осуждения и нетерпимости, используя возможности средств массовой информации, собрания трудовых коллективов, правоприменительные рычаги.

3. Проводить единую профилактическую политику путем личных встреч руководителей субъектов профилактики с гражданами на единых днях профилактики.

4.  Обеспечить более эффективное использование профилактических возможностей народной дружины и сводной студенческой дружины  в охране правопорядка не только на улицах и в других общественных местах, но и на предприятиях, в организациях и учреждениях.   
5. Во исполнение Указа Президента Чувашии от 4 декабря 2002 года № 137 «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства» обеспечить принципиальный подход и контроль за реализацией алкогольной продукции в торговых объектах. При несоблюдении существующих правил решить вопросы о лишении лицензий.  

6. В соответствии с Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», а также с учетом проводимого «Года Ребенка» активизировать работу комиссии по делам  несовершеннолетних и защите их прав, в особенности :

- по контролю за условиями жизни, воспитания и обучения несовершеннолетних;

- по своевременному выявлению, учету и целенаправленной работе с неблагополучными семьями;

- по трудоустройству подростков в свободное от учебы время, обратив особое внимание на обеспечение возможности вовлечения в трудовую деятельность 14-15 летних подростков.

Президент нашей республики отметил, что 2008 год должен стать Годом добрых дел в интересах всего общества. В качестве одной из первоочередных задач Президент считает искоренение среди подростков фактов употребления алкоголя и наркотиков, – как основных причин подрыва и социально-экономических, и духовно-нравственных устоев общества. С учетом этих негативных факторов необходимо максимально пропагандировать  среди несовершеннолетних и молодежи  здоровый образ жизни, в том числе личным примером. В заключении хочу дополнить, что состояние правопорядка сегодня влияет на любые рейтинговые показатели социально-экономического развития района.  

