АНАЛИЗ  РАБОТЫ

общественной приемной администрации Московского района 
г.Чебоксары по работе с обращениями граждан за 9 месяцев 2010 года.

За 9 месяцев 2010 года в общественную приемную администрации района поступило 1038 письменных обращений граждан, которые содержат 1186 вопросов различного характера. По сравнению с отчетным периодом прошлого года  наблюдаем уменьшение  количества письменных  обращений (1080 обр.) (см. рис.1).
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Рис. 1
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Рис. 2
В том числе 290 обращений (27,9%) поступило через вышестоящие органы государственной власти и местного самоуправления, резко возросло количество обращений от депутатов различного уровня (ГС ЧР, ЧГСД, ГД РФ), особенно от депутатов ЧГСД (125 против 55 за 9 мес.2009 г.). Количество повторных обращений увеличилось по сравнению с отчетным периодом прошлого года (88 против 75) и составляет 8,5 % от общего числа писем, причем большая часть – по вопросам улучшения жилищных условий (58). За отчетный период поступило 130 коллективных обращений. По 120 вопросам жилищно-коммунального обслуживания  жители района обратились коллективно (для сравнения: 9 мес. 2009г. -196 обр.). (см.рис.3).
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Рис.3
По тематике среди основных вопросов, которые ставили граждане в своих обращениях, 45,4 % (538) – занимали вопросы жилищно-коммунального хозяйства; 34,2 % (406) – вопросы улучшения жилищных условий; 4% (47) - вопросы торговли; 3,1% (37) - социальные вопросы; 3% (35) - вопросы охраны правопорядка. (см.рис.4).
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Рис.4
Как видно из рис.4 количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства значительно снизилось по сравнению с отчетным периодом прошлого года (538 против 724). Благодаря совместной и слаженной работе управляющих компаний и собственников жилья в многоквартирных домах, которые планируют и решают многочисленные вопросы по обслуживанию и содержанию дома на общих собраниях, значительно снизилось количество обращений по вопросам коммунально-бытового обслуживания (тепло- и водоснабжение в том числе) (46 против 92 – в 2 раза), благоустройства дворовых территорий (79 против 122), капитального ремонта и содержания домов (49 против 164). Как положительный момент можно отметить значительное снижение количества обращений по вопросу оплаты жилищно-коммунальных услуг (43 против 70) благодаря тщательной разъяснительной работе среди населения, более точному расчету по начислениям за коммунальные услуги. Из разряда злободневных не теряет актуальности проблема несанкционированных автостоянок, проезда автотранспорта во дворах жилых домов. Здесь мы наблюдаем увеличение количества обращений (47 против 43). В связи с 65-летием Дня Великой Победы резко возросло количество писем от участников ВОВ и вдов участников ВОВ с просьбой о проведении косметического ремонта в квартирах (47 против 25). Отрадно заметить, что жители Московского района г.Чебоксары неустанно стоят на страже чистоты и порядка не только своих дворов, но и всего района, внося свои предложения и замечания. По данной теме поступило 44 обращения. Граждане стремятся  жить в чистом и уютном городе. Но, благодаря слаженной работе многих служб по благоустройству города и района, количество писем уменьшилось (44 против 50).  Еще одна проблема – это внутриквартальные, дворовые дороги. В связи с сокращением выделяемых денежных средств на благоустройство, объем ремонтных дорожных работ снизился, вызвав тем самым рост количества обращений по данному вопросу (36 против 22).
Стабильно высока доля обращений по вопросам предоставления жилья. Обеспеченность жильем по сей день является для большинства жителей района одной из самых наболевших проблем, требующей своего решения. Этот факт доказывается резким увеличением количества обращений по данной теме по сравнению с отчетным периодом прошлого года (406 против 285). 
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Лейтмотивом обращений по жилищным вопросам стали обращения, посвященные подготовке к празднованию 65-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Обращения ветеранов с просьбой улучшить жилищные условия и предоставить благоустроенные квартиры были взяты на особый контроль, количество писем по данной теме резко возросло по сравнению с отчетным периодом 2009 года (80 против 28.). Также возросло количество обращений от инвалидов, очередников района, которые нуждаются в первоочередном предоставлении жилья (32 против 22 обр.). Многие граждане рассчитывают  на получение жилья из государственного жилищного фонда (увеличение количества обращений с 3 до 25). За отчетный период т.г. также возросло количество обращений в связи с реализацией республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» (20 против 13): отказ от предоставленных квартир (не устраивает качество строительных работ, общая площадь квартир, количество комнат и т.д.).  
На третье место  по количеству вышли обращения по вопросам торговли. Их количество по сравнению с  отчетным периодом прошлого года  осталось на прежнем уровне (47 против 49). Возросла эффективность реализации мелкорозничной торговли, обращения индивидуальных предпринимателей занимали не последнее место: просьбы по предоставлению места для установки торговых палаток для реализации плодоовощной продукции, квасных бочек, открытия летних кафе. Также поступают просьбы жильцов убрать киоски, где торгуют спиртными напитками и сигаретами, с дворовых или близлежащих территорий; или же закрыть кафе, расположенные либо в самом жилом доме, либо неподалеку, деятельность которых нарушает покой граждан.
Увеличилось количество обращений по социальным вопросам (37 против 23): чаще стали поступать просьбы по оказанию материальной помощи инвалидам, малообеспеченным семьям с детьми в связи с непростой кризисной ситуацией, по социальному обслуживанию ветеранов Великой Отечественной войны и их вдов.
Ведущими остаются темы обеспечения законности и правопорядка. Количество писем по сравнению с прошлым годом увеличилось (35 против 29). В основном, корреспонденты просят принять меры: навести порядок во дворах, где собираются хулиганы, нарушающие покой граждан; привлечь к ответственности соседей, нарушающих правила проживания в многоквартирном доме, предотвратить преступные проявления против собственности, личности. 

Также за отчетный период граждане обращались по вопросам строительства (20 обр.),  образования (26 обр.), охраны детства (22 обр.) и т.д., но их процент незначителен.

Все поступившие письма ставятся на контроль. Анализ ответов на них показывает, что 159 обращений (15,8 % от разрешенных; в 2009 г. – 20,9 %) решены положительно. По 625 обращениям (62 %) даны подробные разъяснения и рекомендации (9 мес. 2009г. – 67,9 %), отказано в положительном решении по 152 (15,1 %) обращениям ( 9 мес. 2009г. – 7,9%), (см. рис.5).
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Из всех поступивших обращений 82,4 % (78,4 %- 9 мес. 2009г.) рассмотрено работниками аппарата администрации, 13,4% (18,5%- 9 мес. 2009г.) направлено в соответствующие службы района. Отсюда видно, что работники аппарата администрации большую часть вопросов и проблем стараются решить собственными силами, стараясь меньше направлять обращения граждан в другие инстанции  Большая часть писем рассмотрена с выездом на место.

В соответствии с ежемесячным графиком, за отчетный период на личном приеме руководством администрации района в общественной приёмной принято 285 человек (2009 – 347 чел.). (см.рис.6). 
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рис.6
Этот показатель снизился по сравнению с отчетным периодом 2009 года. И на примере анализа устного приема более отчетливо видно, что за решением своих проблем обращаются чаще (,8%) социально незащищенные граждане (инвалиды ВОВ, труда и прочие инвалиды, многодетные семьи, малоимущие, пенсионеры, сироты беженцы, безработные). Чаще всего граждане приходят на приём к руководству, чтобы получить консультацию по решению жилищных вопросов.(см.рис.7). 
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За 9 месяцев 2010 года  было проведено 3 «Прямые линии», во время которых глава администрации по телефону вел  диалог с жителями района. Было задано 92 вопроса:
	Дата
	Сколько вопросов задано
	Результат

	
	
	удовлетворено
	разъяснено
	на контроле

	04.02.2010
	41
	8
	33
	

	20.05.2010
	25
	7
	17
	1

	05.08.2010
	26
	4
	18
	2

	Всего:
	92
	19
	68
	3


Ответы на вопросы размещены на официальном сайте администрации района в баннере «Общественная приемная» (рубрика «Прямая линия»).
Другая возможность активного участия в повседневной жизни района – обращения на «Гостевую книгу» и по электронной почте. За 9 месяцев 2010г. поступило 36 обращений на «Гостевую книгу», зарегистрированных в общественной приемной администрации, и 41 обращение граждан, направленное по электронной почте, что позволяет более оперативно решать наболевшие вопросы и проблемы жителей района.  

Кроме того, еженедельные обходы улиц района, дворовых территорий позволяют составить более полную картину благоустройства района в целом, встречаться с населением для обсуждения замечаний и предложений.  
В общественной приемной согласно графика прием ведут депутаты Государственного Совета ЧР и Чебоксарского Городского Собрания депутатов. Так, за отчетный период т.г. депутатами было принято 48 человек.
Все поступившие обращения анализировались по периодам времени, тематическим, социальным аспектам, результативности. 
В администрации района большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан, но и качеству подготовки ответов на них. 
Начальник отдела 

контроля и исполнения                                                                                    И.А. Уткина
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Рис.5






































Динамика обращений граждан на приёме руководством 
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Рис. 7
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