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Пояснительная записка 
об итогах работы с обращениями граждан, поступившими 

в общественную приемную администрации Московского

 района г.Чебоксары в 4 квартале 2010 года.
В 4 квартале 2010 г. в общественную приемную района поступило 251 письменное обращение граждан по 307 вопросам, что составляет 69,1 % от уровня отчетного периода прошлого года (363 обращения). В 4 квартале т.г., по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, уменьшилось количество обращений, поступивших в администрацию района из вышестоящих организаций, и составило 26,3 % (66 обр.) от общего числа поступивших письменных обращений (в 4 кв.2009г. - 35% (163 обр.)). 9,5 % (24обр.) от общего количества писем составили депутатские запросы. (рис.1).   
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Рис.1

 Как положительный момент можно отметить значительное снижение  (почти в 2 раза) количества повторных обращений  (33 против 65) по сравнению с отчетным периодом 2009 года и составляет 13,1% от общего числа писем. В 3 квартале прошлого года количество повторных сообщений составляло 17,9 % от общего числа поступивших писем. 
Наблюдаем снижение количества коллективных обращений (2009 г. – 52, 2010 г. – 33). Преимущественно коллективные обращения жителей, как и в прошлые периоды, традиционно посвящены вопросам ЖКХ (76 %).
Анализируя количество поступившей корреспонденции по месяцам можно отметить, что пиковая величина зафиксирована в ноябре. Это обусловлено увеличением числа просьб, поступивших по вопросам жилищно-коммунального хозяйства: благоустройство дворовых территорий и района в целом; сделать перерасчет по оплате за коммунальные услуги (в основном оплата за электроэнергию);  освещение дворов и улиц; ремонт дорог; жалобы на управляющие компании (ООО «УК «Сфера», ООО «УК «Мирный») по согласованию тарифов на 2011 год, неправильное начисление по ДПУ; ликвидация несанкционированных автостоянок во дворах жилых домов, нарушение правил благоустройства автовладельцами. (рис.2).   
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                                                             Рис.2

Анализ письменных обращений выявил достаточно широкий круг вопросов и проблем, по которым обращались граждане в администрацию района: на первом месте жилищно-коммунальное обслуживание - 149 (48,5 % от общего количества вопросов), жилье – 84 (27,4 %), социальная защита населения  - 22 (7,2%), вопросы строительства – 12 (4%), , охраны общественного правопорядка – 10 (3,3 %) охраны детства – 5 (1,6%). Количество писем по другим вопросам составляет меньше одного процента (вопросы торговли, транспорта, землепользования, труда и зарплаты, работы органов юстиции и прокуратуры, политические и общественные вопросы). (рис.3).   
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Рис.3
Количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства  значительно снизилось по сравнению с отчетным периодом прошлого года: на 54 обращения в 4 квартале 2010 года поступило меньше, чем в 4 кв.2009 г. Благодаря совместной и слаженной работе управляющих компаний и собственников жилья в многоквартирных домах, которые планируют и решают многочисленные вопросы по обслуживанию и содержанию дома на общих собраниях, значительно снизилось количество обращений по вопросам капитального ремонта и содержания домов (15 против 33), теплоснабжения (3 против 24), водоснабжения (4 против 14). В тех домах, где такое взаимодействие не получается, возникают проблемы, отсюда жалобы на управляющие компании (11 обр.). Как положительный момент можно отметить снижение (в 1,7 раза) количества обращений по вопросу оплаты жилищно-коммунальных услуг (13 против 22) благодаря тщательной разъяснительной работе среди населения, более точному расчету по начислениям за коммунальные услуги, произведение перерасчетов. Но проблемы еще остаются (дополнительная плата за коммунальные услуги по ОДС и ДПУ). Из разряда злободневных существует проблема несанкционированных автостоянок, проезда автотранспорта во дворах жилых домов. Но и здесь мы наблюдаем снижение количества обращений (10 против 13), благодаря рейдам, совместным проверкам сотрудников ГИБДД, администрации района с привлечением нарушителей к административной ответственности. Отрадно заметить, что жители Московского района г.Чебоксары неустанно стоят на страже чистоты и порядка не только своих дворов, но и всего района, внося свои предложения и замечания. По данной теме поступило 11 обращений: устройство пешеходных дорожек и тротуаров (бульвар Миттова); уборка мусора, мусорных свалок на территории района;  строительство сквера и детской площадки на пустыре в районе частных домов по ул.Лебедева; благоустройство новых микрорайонов (ул.Ислюкова);не отстают и жители частного сектора: благоустройство улиц Междуреченская, Заовражная, устройство водоотвода с улиц Ломоносова, Достоевского. Граждане стремятся  жить в чистом и уютном городе. Но, благодаря слаженной работе многих служб по благоустройству города и района, количество писем сократилось почти вдвое (11 против 24). Довольно большое количество писем среди вопросов ЖКХ поступает по благоустройству дворовых территорий, но и их количество снизилось в отчетном периоде (12 против 16). Также не теряет актуальности вопрос обустройства парковочных мест для автомобилей во дворах жилых домов (поступило 6 писем по данной теме). Еще одна проблема – это внутриквартальные, дворовые дороги. В связи с сокращением выделяемых денежных средств на благоустройство, объем ремонтных дорожных работ снизился, вызвав тем самым рост количества обращений по данному вопросу (15 против 7). 
     На втором месте находятся вопросы, связанные с улучшением жилищных условий граждан. Обращения, посвященные данной тематике, составили 27,4 % (84) от общего числа поступивших вопросов. Количество писем  по сравнению с отчетным периодом 2009 года значительно снизилось (на 40%).  Такое заметное снижение произошло из-за сокращения количества писем от пенсионеров и инвалидов, проживающих в доме № 79/16 по ул.К.Иванова, в связи со снятием статуса дома специального назначения в 2009 году (сокращение на 19 обр.). Также почти все граждане решили свои жилищные вопросы, переселившись в предоставленное жильё в связи с реализацией республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» (снижение на 12 обр.). В рамках реализации программы по обеспечению участников ВОВ жильем многие ветераны, вдовы погибших участников ВОВ получили социальные выплаты на приобретение жилья и улучшили свои жилищные условия, поэтому и здесь мы наблюдаем снижение количества писем (на 14). Но обеспеченность жильем по сей день остается для большинства жителей района одной из самых наболевших проблем, требующей решения. Актуальной остается тема предоставления жилья из государственного жилищного фонда (количество писем по сравнению с 4 кв.2009г. возросло в 10 раз). Продолжают поступать письма от малоимущих граждан, многодетных семей, пенсионеров по вопросу предоставления социального жилья (13 обр.), от инвалидов (предоставление соц.выплаты) – 9 обр. (в пр.году – 11), сотрудников правоохранительных органов (2 обр.), молодых семей (соц.выплаты) – 5 обр. Многие граждане просят восстановить в очереди, разъяснить порядок предоставления жилья, сообщить номер очередности, количество выделенных средств на приобретение, строительство жилья (субсидии, социальные выплаты) и др.вопросы (32 обр.). 
В связи с окончанием сезонной продажи плодовоовощных культур количество обращений по вопросам торговли уменьшилось (поступило всего 4 обр.). 
Продолжают поступать письма по вопросам обеспечения законности и правопорядка (7 обращений ). Чаще всего это просьбы: навести порядок во дворах, где собираются хулиганы, нарушающие покой граждан; привлечь к ответственности соседей, нарушающих правила проживания в многоквартирном доме, предотвратить преступные проявления против собственности, личности. 
Благодаря усиленной работе отдела охраны детства, работе телефона горячей линии по вопросам охраны детства (усыновление, приемные семьи, защита прав ребенка) количество обращений по вопросам охраны детства снизилось с 9 до 5, по сравнению с отчетным периодом прошлого года. 

А вот по социальным вопросам количество писем увеличилось (с 16 до 21). Прежде всего, увеличение произошло по вопросам социального обеспечения и предоставления льгот ветеранам ВОВ, инвалидам; по вопросу оказания материальной помощи малоимущим гражданам; предоставления субсидии на оплату коммунальных услуг. 

В связи с ростом объема строительства жилых домов в районе и в городе в целом ежегодно увеличивается количество обращений по вопросам строительства. За 4 квартал таких писем поступило уже 12 (ранее поступало 1,2 письма в квартал), что составило 4% от общего количества поступивших писем. Основные темы, затронутые в обращениях – сдача в эксплуатацию жилого дома (претензии, нарушения, законность), качество строительных работ, работ по благоустройству прилегающей территории новых домов (часто – освещение). Также граждане всё чаще стали выражать свои коллективные протесты против уплотнения застройки микрорайонов.  

Все поступившие письма ставятся на контроль. За отчетный период исполнено 277 обращений, что составляет 110 % от общего количества поступивших обращений. Часть исполненных поручений – это письма, зарегистрированные ранее, которые находились на долгосрочном контроле. По 48 обращениям установленный срок рассмотрения еще не истек, по ряду обращений граждан (вопросы жилищно–коммунального хозяйства) были продлены сроки исполнения. Как правило, продление сроков рассмотрения обращений граждан вызвано объективными обстоятельствами - сезонным характером выполнения работ. 

Из всех исполненных за отчетный период обращений 87 %  рассмотрено работниками аппарата, 9,7 % направлено в соответствующие службы района и города. Каждое пятое обращение рассмотрено с выездом на место работниками аппарата.

Анализ ответов показывает, что в течение 4 квартала 2010 г. 44 обращения (15,9%)  решены положительно, по 182 (65,7 %) обращениям даны исчерпывающие разъяснения и рекомендации, отказано в положительном решении по 30 (10,8 %) обращениям. (рис.4). 
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                рис.4
Следует отметить, что отказано в положительном решении в большей части по вопросам жилья (87%), согласно Жилищному кодексу РФ (внеочередное предоставление жилья, постановка в очередь, заключение договоров социального найма). Как положительный момент можно выделить, что из всех удовлетворительных ответов большую часть занимают вопросы ЖКХ (60%):  восстановлено освещение по ул.Максимова; произведен ремонт кровли дома № 13 по ул.Социалистическая; установлена детская игровая площадка во дворе дома № 34 по ул.М.Павлова; выполнен косметический ремонт подъездов дома № 18 по ул.Кривова; выполнен ямочный ремонт дороги, установлено ограждение бельесушилки во дворе дома № 9/1 ул.О.Кошевого и др. Тщательная разъяснительная работа ведется по всем направлениям.
С целью оказания помощи гражданам в решении их проблем в общественной приемной района за 4 квартал 2010 г. в ходе личных приёмов руководством администрации района (в т.ч. выездные) было принято 87 граждан (в 4 кв.2009 г. – 123 чел.). На личном приеме руководством администрации предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения, некоторые обращения в ходе личного приема ставятся на контроль для выяснения дополнительных обстоятельств и принятия мер. При необходимости, о результатах авторы информируются письменно. Результаты рассмотрения устных обращений на личном приёме  руководства администрации следующие (рис.5):
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рис.5

На контроле находятся 3 обращения. По всем обращениям даны разъяснения, отказ в положительном решении в основном по вопросам жилья согласно действующему законодательству. Положительные решения были приняты по следующим направлениям: установлен общедомовой прибор учета тепла на дом № 131 ул.Гражданская; предоставлена отдельная комната малоимущим гражданам; предоставлена социальная выплата бюджетнику, предоставлено временное жилье, заменены стояки отопления в двух квартирах.  Вопросы, поступившие в ходе личного приема руководства за отчетный период т.г., составляют 2 основных блока: вопросы жилья и жилищно-коммунального хозяйства. (рис.6).
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                                                                    рис.6

Для удобства жителей  микрорайонов ведутся приёмы  не только в общественной приёмной администрации, но и проводятся выездные приемы главой администрации. В 4 квартале был 1 выездной прием: в ООО «УК «Вертикаль»  25 декабря. Главой района было принято 13 человек. Как показывает практика, большое количество обратившихся во время выездных приемов говорит об их необходимости.

У горожан есть возможность активного участия в повседневной жизни района, внося свои предложения и замечания по благоустройству и обслуживанию района в различных сферах и направлениях. С этой целью ежеквартально проводится «Прямая линия», во время которой глава администрации по телефону ведет диалог с жителями района. В 4 квартале т.г. в ходе очередной «Прямой линии» поступил 21 звонок, было задано 35 вопросов: 2 из них удовлетворены; по 9 вопросам были даны полные разъяснения в ходе проведения «Прямой линии»; 16 обращений требовали дополнительной проработки, по ним были даны письменные ответы авторам с подробными разъяснениями; 3 обращения находятся на долгосрочном контроле администрации района; 3 обращения были переадресованы в другие организации по принадлежности. По тематике вопросы, поступившие в адрес главы района, распределены следующим образом: вопросы ЖКХ и благоустройства – 22 вопр., также поступили звонки по вопросам торговли, жилья, строительства, безопасности дорожного движения, дошкольного образования, социальные вопросы (всего 13 вопросов). Ответы на вопросы размещены на официальном сайте администрации района в баннере «Общественная приемная» (рубрика «Прямая линия»).
Другая возможность активного участия в повседневной жизни района – обращения на «Гостевую книгу» и по электронной почте. В 4 квартале 2010г. поступило 11 обращений на «Гостевую книгу», зарегистрированных в общественной приемной администрации, и 20 обращений граждан, направленных по электронной почте. 

Также в общественной приемной  администрации района согласно графика ведут прием граждан по личным вопросам депутаты Государственного Совета ЧР и Чебоксарского городского Собрания депутатов. Так за 4 квартал т.г. депутатами ГС ЧР и ЧГСД было принято 8 человек.
Администрацией района будет продолжена работа по контролю за своевременным рассмотрением обращений граждан, за качеством подготовки ответов на них. При необходимости на рабочей планерке у главы администрации заслушивается вопрос об исполнительской дисциплине. 
_1355820928

_1355998008

_1356009532

_1356010554

_1355820929

_1355818784

