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                                                                   ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районных соревнований по пейнтболу среди школьников на призы участника афганских событий, Кавалера ордена Красной Звезды главы администрации Московского района г.Чебоксары Вениамина Ивановича Петрова в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы в Московском районе, посвященного Дню защитника Отечества и 65-летию Победы. 
1. Цели и задачи
- популяризация и дальнейшее развитие пейнтбола;

- повышение спортивного мастерства;

- пропаганда здорового образа жизни;

- организация активного отдыха.

2. Безопасность участников и зрителей
- за обеспечение безопасности участников и зрителей соревнования, несут ответственность руководитель пейнтбольного клуба, главный судья и представители команд.
3. Сроки и место проведения
Соревнования проводятся 12 февраля 2010 г. в ПКиО им. 500-летия г.Чебоксары в пейнтбольном центре (т. 673918) (рядом со зданием дирекции).

Начало соревнований в 12:00 часов.

4. Общее руководство проведения соревнований
Осуществляется администрацией Московского района г.Чебоксары совместно с отделом Управления образования администрации г.Чебоксары по Московскому району. Непосредственно проведение соревнований осуществляется главной судейской коллегией.

5. Участники и условия проведения
К участию в соревнованиях допускаются сборные команды школ Московского района г.Чебоксары. Состав команды 5 человек независимо от пола и возраста. Количество команд от одной школы неограниченно. Соревнования проводятся по олимпийской системе по действующим правилам по пейнтболу  по принципу «Команда на команду». Пейнтбольный клуб бесплатно предоставляет командам оружие, обмундирование, игровую площадку (зону), раздевалки.
6. Награждение и финансирование
Команды, , занявшие 1, 2, 3  места, награждаются Дипломами и призами. Расходы по награждению победителей и призеров, оплату судей несет администрация Московского района г.Чебоксары. Расходы по участию команд (проезд, питание, приобретение шаров на команду на сумму 500 руб.) несут командирующие организации. 
7. Заявки
Заявки на участие в соревнованиях, заверенные врачом, подаются в судейскую коллегию, которая состоится совместно с представителями команд 11 февраля в 14:00 часов в пейнтбольном клубе (т. 67-39-18).

         Справки по тел.: 67-39-18, 45-81-62, 23-52-10, 89278640232, 89033790448 
