АНАЛИЗ  РАБОТЫ

общественной приемной администрации Московского района 
г.Чебоксары по работе с обращениями граждан за 1 полугодие 2011 года.

За 1 полугодие 2011 года в общественную приемную администрации района поступило 752 письменных обращения граждан, которые содержат 905 вопросов различного характера. По сравнению с отчетным периодом прошлого года  наблюдаем увеличение  количества письменных  обращений  ( 686 обр.) (см. рис.1).
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Рис. 1
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Рис. 2
Из числа всех писем 224 обращения (30 %) поступило через вышестоящие органы государственной власти и местного самоуправления, от депутатов различного уровня (ГС ЧР, ЧГСД, ГД РФ) поступило 46 обращений. Как положительный момент можно отметить снижение количества повторных обращений по сравнению с отчетным периодом прошлого года (39 против 53), причем большая часть – по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (57,5%). За отчетный период поступило 100 коллективных обращений. 81,8% из всех коллективных писем составили обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (для сравнения: 1 полуг-е 2010г. -75,9%.). (см.рис.3).
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Рис.3
По тематике среди основных вопросов, которые ставили граждане в своих обращениях, 49,5 % (448) – занимали вопросы жилищно-коммунального хозяйства; 29,6 % (268) – вопросы улучшения жилищных условий; 4% (37) - социальные вопросы; 3,9% (35) - вопросы торговли; 3,7% (33) - вопросы охраны детства; 3,3% (30) – вопросы охраны правопорядка, защиты прав собственности и личности. (см.рис.4).
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Рис.4
Как видно из рис.4 количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства значительно увеличилось по сравнению с отчетным периодом прошлого года (448 против 343). Увеличение количества писем наблюдается по вопросам текущего содержания многоквартирных жилых домов (100 против 76), текущего ремонта домов (25 против 11), капитального ремонта домов (27 против 15), увеличилось количество проблем жителей частного сектора (25 против 9), все чаще стали жаловаться жители домов ЖСК, ТСЖ (18 против 9); в 2 раза увеличилось количество обращений по благоустройству района в целом  - 67 против 34 - (ремонт и содержание дорог, находящихся на балансе управления ЖКХ и благоустройства; работа городских служб по уборке мусора, снега, озеленению района; освещение района;  благоустройство территорий, прилегающих  к торговым точкам; благоустройство района в целях безопасности дорожного движения). 
Стабильно высока доля обращений по вопросам предоставления жилья. Обеспеченность жильем по сей день является для большинства жителей района одной из самых наболевших проблем, требующей своего решения. Обращения, посвященные данной тематике, составили 28,6 % (268) от общего числа обращений, что немного меньше, чем в прошлом году (289). Лейтмотивом обращений по жилищным вопросам стали обращения, поступившие от молодых семей, желающих участвовать в республиканской жилищной программе «Молодая семья» в 2011 году (увеличение в 7 раз – с 13 до 83 обр.). Увеличение количества обращений также наблюдаем по вопросу предоставления жилья из ГЖФ (с 15 до 30 писем). В рамках реализации программы по обеспечению участников ВОВ жильем многие ветераны, вдовы погибших участников ВОВ получили, продолжают получать социальные выплаты на приобретение жилья и улучшили свои жилищные условия, поэтому здесь мы наблюдаем значительное снижение количества писем (с 67 до 23). Также снизилось количество обращений от инвалидов, которые нуждаются в предоставлении отдельного жилья (с 28 до 13 обр.). За отчетный период т.г. в 2 раза сократилось количество обращений, по вопросу переселения граждан из ветхих домов (с 17 до 9).
На третье место  по количеству вышли обращения по социальным вопросам. Их количество  увеличилось по сравнению с прошлым годом  (37 против 27): чаще стали поступать обращения по вопросам назначения (переиндексации) детских пособий, предоставления субсидий на оплату ЖКУ, назначения дополнительных льгот малообеспеченным слоям населения, инвалидам. 
Увеличилось количество обращений по вопросам торговли по сравнению с 1 полугодием 2010г. (35 против 29): возросла эффективность реализации мелкорозничной торговли, обращения индивидуальных предпринимателей занимали не последнее место: просьбы по предоставлению места для установки торговых палаток для реализации плодоовощной продукции, квасных бочек, детских игровых комплексов, открытию летних кафе. Но в противовес поступают жалобы граждан на размещение объектов торговли во дворах жилых домов или  на первых этажах жилых домов, торговля несоответствующей продукцией (продажа сигарет, алкогольных напитков в газетных киосках и т.д.), плохое содержание территорий, прилегающих к магазинам, рынкам, кафе, отсутствие контроля за количеством торговых объектов. 
 В 1 полугодии т.г. в 2 раза увеличилось количество писем по вопросам охраны детства, защиты прав детей (с 16 до 33). Из-за отсутствия взаимопонимания в семье между родителями страдают дети, родители пытаются поделить детей, часто из-за беспечного поведения нерадивых родителей поступают обращения с просьбами помочь обездоленным детям, защитить их права на жизнь и на жилье, просят разрешение на опекунство детей.  
Ведущими остаются темы обеспечения законности и правопорядка. Количество писем по сравнению с прошлым годом незначительно увеличилось (с 26 до 30 обращений). В основном, корреспонденты просят принять меры: навести порядок во дворах, где собираются хулиганы, нарушающие покой граждан; привлечь к ответственности соседей, нарушающих правила проживания в многоквартирном доме, предотвратить преступные проявления против собственности, личности. 

Также за отчетный период граждане обращались по вопросам образования (устройство детей в детские сады - 13 обр.), строительства, труда и зарплаты, землепользования и т.д., но их процент незначителен.

Все поступившие письма ставятся на контроль. Анализ ответов на них показывает, что 103 обращения (15,3% от разрешенных) решены положительно, что чуть меньше, чем в 1 полугодии 2010г. (108 обр, 16%). По 452 обращениям (67,2%) даны подробные разъяснения и рекомендации (1 полуг-е 2010г. – 395 обр., 58,6 %), отказано в положительном решении по 61 обращению (9,1%), (1 полуг-е 2010г. – 122 обр., 18,1%), (см. рис.5).
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Из всех поступивших обращений 71,9 % (83,7%-1 полуг-е 2010г.) рассмотрено работниками аппарата администрации, 16,1% (12,8%- 1 полуг-е 2010г.) направлено в соответствующие службы района. Отсюда видно, что работники аппарата администрации большую часть вопросов и проблем стараются решить собственными силами, стараясь меньше направлять обращения граждан в другие инстанции. Большая часть писем рассмотрена с выездом на место.

В соответствии с ежемесячным графиком, за отчетный период на личном приеме руководством администрации района (в т.ч. выездной) принято 182 человека (2010 – 208 чел.), в том числе главой района – 148 человек (81 %). (см.рис.6). 
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рис.6
Этот показатель снизился по сравнению с отчетным периодом 2010 года. И на примере анализа устного приема более отчетливо видно, что за решением своих проблем обращаются чаще (64,8%) социально незащищенные граждане (инвалиды ВОВ, труда и прочие инвалиды, многодетные семьи, малоимущие, пенсионеры, сироты беженцы, безработные). Чаще всего граждане приходят на приём к руководству, чтобы получить консультацию по решению жилищных вопросов (71,4%).(см.рис.7). 
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За 1 полугодие 2011 года  было проведено 2 «Прямые линии», во время которых глава администрации по телефону вел  диалог с жителями района. Было задано 24 вопроса: 2 из них удовлетворены, по 7 вопросам были даны полные разъяснения в ходе проведения «Прямой линии»;10 обращений требовали дополнительной проработки, по ним были даны письменные ответы авторам с подробными разъяснениями; 1 обращение находится на долгосрочном контроле, 1 обращение – на постоянном контроле (соблюдение правил выгула собак в парке Гузовского).
По тематике вопросы, поступившие в адрес главы района, распределены следующим образом: вопросы ЖКХ и благоустройства – 16 вопр., также поступили звонки по вопросам торговли, жилья, землепользования, охраны общественного порядка (всего 8 вопросов). Ответы на вопросы размещены на официальном сайте администрации района в баннере «Общественная приемная» (рубрика «Прямая линия»).
Другая возможность активного участия в повседневной жизни района – обращения на «Гостевую книгу» и по электронной почте. В 1 полугодии 2011г. поступило 59 (в 2010 – 25) обращений на «Гостевую книгу», зарегистрированных в общественной приемной администрации, и 44 (в 2010 – 25) обращения граждан, направленные по электронной почте, что позволяет более оперативно решать наболевшие вопросы и проблемы жителей района, все чаще жители Московского района пишут электронные письма в общественную приемную на имя главы района.  

В общественной приемной согласно графика прием ведут депутаты Государственного Совета ЧР и Чебоксарского Городского Собрания депутатов. Так, за отчетный период т.г. депутатами было принято 18 человек. Параллельно депутаты ведут приемы по личным вопросам в своих общественных приёмных.
Все поступившие обращения анализировались по периодам времени, тематическим, социальным аспектам, результативности. 
В администрации района большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан, но и качеству подготовки ответов на них. Еженедельно на рабочей планерке у главы администрации заслушивается вопрос об исполнительской дисциплине. 

Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан за отчетный период не было. 

Начальник отдела 

контроля и исполнения                                                                                    И.А. Уткина
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Рис.5






































Динамика обращений граждан на приёме руководством 
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Рис. 7
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рис.11
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