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Пояснительная записка 
об итогах работы с обращениями граждан, поступившими 

в общественную приемную администрации Московского

 района г.Чебоксары в 4 квартале 2011 года.
В 4 квартале 2011 г. в администрацию Московского района поступило 463 письменных обращения граждан, которые содержали 624 вопроса различной тематики, что составляет      183 % от уровня отчетного периода прошлого года (254 обращения) и 378 устных/по телефону обращений, по которым гражданам были даны разъяснения специалистами общественной приемной. В 4 квартале т.г., по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, увеличилось количество обращений, поступивших в администрацию района из вышестоящих организаций, и составило 32,7 % (151 обр.) от общего числа поступивших письменных обращений (в 4 кв.2010г. – 26,3 % (66 обр.)). Депутатских запросов поступило в 2 раза больше, чем в отчетном периоде прошлого года (58 против 24 обр.), что объясняется предвыборной кампанией. (рис.1).   
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Рис.1

 В процентном отношении в сравнении с отчетным периодом 2010 г. количество повторных обращений  от общего количества поступивших писем снизилось (с 13% до 8,4%). Повторные обращения поступают чаще по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (в 4 квартале 2011 г. это чаще обращения по вопросу ремонта дорог и тротуаров (11 повт.), благоустройству детских площадок (3 повт.), ликвидации стихийных автостоянок во дворах жилых домов (2 повт.), уборка мусора и снега (3 повт.)). 
Количество коллективных обращений чуть увеличилось (с 34 до 52 обр.) по сравнению      с 4 кварталом 2010 года. Преимущественно коллективные обращения жителей, как и в прошлые периоды, традиционно посвящены вопросам ЖКХ (94 %).
Анализ письменных обращений выявил достаточно широкий круг вопросов и проблем, по которым обращались граждане в администрацию района: на первом месте жилищно-коммунальное хозяйство – 407 вопр. (65,2 % от общего количества вопросов),  далее жилье – 136 вопр. (21,8 %), вопросы охраны детства  - 14 (2,2 %); социальные вопросы – 13 (2,1%), по вопросам образования (не входят в компетенцию администрации района) поступило 10 обращений (1,6%), вопросы, касающиеся охраны общественного правопорядка, защиты прав собственности и личности, работы судебных органов, составили  1,5% (9 обр.); вопросы торговли  -  1,1 % от общей массы поступивших писем и просьб. Количество писем по другим вопросам составляет незначительный процент (вопросы строительства,  транспорта, землепользования, труда и зарплаты, политические, экономические и общественные вопросы).(рис.2).  
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Рис.2
Проведем анализ лидера по количеству обращений, поступивших в 4 квартале 2011 года. Количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства увеличилось              в 2,7 раз по сравнению с отчетным периодом прошлого года. (рис.3)
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рис.3
Как видно из диаграммы увеличение количества обращений произошло практически по всем направлениям ЖКХ. Резкий скачок количества писем наблюдаем по благоустройству дворовых территорий (с 22 до 85): в частности, по ремонту дворовых и внутриквартальных дорог - рост количества обращений с 11 до 51 по сравнению с 4 кварталом 2010 г., по благоустройству дворовых территорий (детские площадки и т.д.) – увеличение с 11 до 34 в тот же период. Также наблюдаем значительный рост писем по ремонту дорог городского ведомства (в 5 раз). Резкое увеличение связано с работой муниципальной целевой программы «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий МКД, проездов» в рамках реализации проекта «Новые дороги городов России». Отрадно заметить, что жители Московского района г.Чебоксары неустанно стоят на страже чистоты и порядка не только своих дворов, но и всего района, внося свои предложения и замечания по уборке мусора и снега, содержанию прилегающих территорий торговых точек, магазинов, предприятий. По данной теме поступило 59 обращений (25 – в 4 кв. 2010 г. – увеличение в 2,5 раза): устройство пешеходных дорожек и тротуаров; вырубка сухих деревьев, уборка мусора и снега (увеличилось в 5 раз количество жалоб по сравнению с отчетным периодом 2010 года) на территории района; благоустройство территории перед ДК «Салют»; поступило предложение по обустройству территории по ул.Сверчкова (обустройство «Мест Силы»), внесены предложения по благоустройству ул.139 стрелковой дивизии. Горожане также обратились с просьбой построить физкультурно-оздоровительный комплекс на территории СОШ № 61, также поступают просьбы по организации ледовых катков во дворах жилых домов. Возросло количество обращений по вопросам текущего содержания (с 21 до 57) и текущего ремонта (в 2 раза) многоквартирных жилых домов – в отчетный период гораздо больше (в 8 раз) поступило количество жалоб по нормализации теплоснабжения в квартирах (во время первых двух недель с момента подачи тепла в жилые дома – регулировка, воздушные подушки и т.д.); регулировка водоснабжения (чаще жалуются на низкую температуру горячей воды, слабый напор, перебои в подаче воды), уборка подъездов, лифтов и придомовой территории, санитарно-техническое содержание подвалов, установка энергосберегающих лампочек в подъездах, а также вопросы текущего ремонта жилого дома( косметический ремонт мест общего пользования, замена разводки ХГВС, канализации, ремонт отмостки и т.д.). С течением времени основные инженерные конструкции жилых домов (системы водо-, теплоснабжения, канализации), также кровельное покрытие, подвал, цоколь изнашиваются и требуют капитальной замены и ремонта. В связи с эти наблюдаем рост количества обращений (чаще депутатские запросы) по вопросу проведения капитального ремонта жилых домов (увеличение 3,5 раза). Из разряда злободневных существует проблема несанкционированных автостоянок, проезда автотранспорта во дворах жилых домов. В отчетном периоде наблюдаем также увеличение в 2,5 раза количества писем по данной теме, хотя регулярно проводятся рейды, совместные проверки сотрудников ГИБДД, администрации района с привлечением нарушителей к административной ответственности, но количество автотранспорта неумолимо растет как на автомобильных дорогах, так и во дворах. Еще одна из острых насущных проблем на сегодняшний день – оплата жилищно-коммунальных услуг (наблюдаем рост почти в 2 раза по сравнению с 4 кв.2010г.): чаще это просьбы сделать перерасчет за некачественные услуги теплоснабжения и водоснабжения, а также проблемы с начислением доплаты по ДПУ (общедомовые счетчики по отоплению, ХГВС). 
     На втором месте находятся вопросы, связанные с улучшением жилищных условий граждан. Обращения, посвященные данной тематике, составили 21,8 % (136 писем) от общего числа поступивших вопросов. Количество писем  по сравнению с отчетным периодом 2010 года увеличилось в 1,6 раза (84 обр. в 4 кв.2010г.).  Увеличение количества писем по вопросам жилья произошло за счет обращений работников бюджетной сферы по вопросу социальной выплаты на погашение части жилищного кредита  (22 обр.). Обеспеченность жильем по сей день остается для большинства жителей района одной из самых наболевших проблем, требующей решения. Актуальной остается тема предоставления жилья из государственного жилищного фонда (увеличение с 14 до 25 обр.). Продолжают поступать письма от малоимущих граждан, многодетных семей, пенсионеров по вопросу предоставления социального жилья (16 обр. – на прежнем уровне), от инвалидов (предоставление соц.выплаты) – 6 обр. , сотрудников правоохранительных органов, пенсионеров МВД (3 обр.). Многие граждане просят восстановить в очереди, разъяснить порядок предоставления жилья, сообщить номер очередности, количество выделенных средств на приобретение, строительство жилья (субсидии, социальные выплаты) и др.вопросы (22 обр.).
На третье место по количеству писем на этот раз вышли обращения по вопросам охраны детства. Наблюдаем увеличение количества писем в 3 раза по сравнению с 4 кв.2010 года – защита жилищных прав несовершеннолетних детей, просьбы лишить родительских прав нерадивых безответственных родителей, выплата алиментов, определение места проживания малолетних детей, и  т.д.. 

 По социальным вопросам количество писем снизилось почти в 2 раза (с 22 до 13). Прежде всего, уменьшение количества писем произошло по вопросам социального обеспечения и предоставления льгот инвалидам ВОВ,; по вопросу оказания материальной помощи малоимущим гражданам; предоставления субсидии на оплату коммунальных услуг. 

Все поступившие письма ставятся на контроль. За отчетный период исполнено 525 обращений, что составляет 113,4 % от общего количества поступивших обращений. Часть исполненных поручений – это письма, зарегистрированные ранее, которые находились на долгосрочном контроле. По 86 обращениям установленный срок рассмотрения еще не истек, по ряду обращений граждан (вопросы жилищно–коммунального хозяйства) были продлены сроки исполнения в связи с реализацией муниципальных целевых программ «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий МКД, проездов», «Благоустройство дворовых территорий на 2011-2013 годы».
 Из всех исполненных за отчетный период обращений 69,7 % (87% - в 4 кв.2010г.)  рассмотрено работниками аппарата, 19,8 % (10,5% - а 4 кв.2010г.) направлено в соответствующие службы района и города на окончательное рассмотрение. Каждое третье обращение рассмотрено с выездом на место работниками аппарата.

Анализ ответов показывает, что в течение 4 квартала 2011 г. 82 обращений (15,6%)  решены положительно, по 326 (62 %) обращениям даны исчерпывающие разъяснения и рекомендации, отказано в положительном решении по 44 (8,4 %) обращениям, направлено в другие организации по компетентности вопросов – 33 обр. (6,3%). (рис.4). 
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                рис.4
Следует отметить, что отказано в положительном решении в большей части по вопросам жилья (87,5%), согласно Жилищному кодексу РФ (внеочередное предоставление жилья, постановка в очередь, заключение договоров социального найма). Как положительный момент можно выделить, что из всех удовлетворительных ответов большую часть занимают вопросы ЖКХ (72,9%):  все просьбы по поводу вырубки деревьев, уборки мусора и снега на территории Московского района были удовлетворены; выполнены заявки от жильцов по текущему ремонту, содержанию в квартирах и в местах общего пользования (выполнен ремонт кровли над квартирами, выполнен косметический ремонт в квартире инвалида ВОВ, установлены энергосберегающие лампочки, почтовые ящики), запущены после ремонта лифты (ул.Гузовского, д.3, пр.Московский, 38); все заявки по нормализации теплоснабжения удовлетворены; выполнен ремонт дворовых дорог и тротуаров (пл.Победы, д.5/1, ул.Социалистическая, д.7А, ул.Пирогова, д.12, пр.Московский, д.42, Юго-Западный б-р, д.10, ул.М.Павлова, д.24, ул.Лебедева,  д. 25 и др.); выполнен ремонт дороги между ЗАГСом и ТЦ «7 холмов»; установлены детские игровые комплексы (ул.Тополиная, д.13, ул.Гузовского, д.14, ул.Энтузиастов, д.16 и др.); установлены дополнительные МАФ на детских площадках (пр.М.Горького, д.47, ул.Коллективная, д.5) и др. 

Тщательная разъяснительная работа ведется по всем направлениям.
С целью оказания помощи гражданам в решении их проблем в общественной приемной района за 4 квартал 2011 г. в ходе личных приёмов руководством администрации района (в т.ч. 2 выездных приема –в ООО «Камал», ООО «Озон») было принято 84 человека (в 4 кв.2010 г. – 87 чел.). На личном приеме руководством администрации предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения, некоторые обращения в ходе личного приема ставятся на контроль для выяснения дополнительных обстоятельств и принятия мер. При необходимости, о результатах авторы информируются письменно. Результаты рассмотрения устных обращений на личном приёме  руководства администрации следующие (рис.5):
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рис.5
На контроле находятся 8 обращений. По всем обращениям даны разъяснения, отказ в положительном решении в основном по вопросам жилья согласно действующему законодательству, 4 обращения были решены положительно: предоставлены 2 квартиры из госжилфонда ЧР, установлен детский игровой комплекс во дворе д.11 ул.Кирова, отрегулирована подача тепла в жилой дом. Вопросы, поступившие в ходе личного приема руководства за отчетный период т.г., составляют 2 основных блока: вопросы жилья и жилищно-коммунального хозяйства. (рис.6).
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                                                                    рис.6
У горожан есть возможность активного участия в повседневной жизни района, внося свои предложения и замечания по благоустройству и обслуживанию района в различных сферах и направлениях. С этой целью ежеквартально проводится «Прямая линия», во время которой глава администрации по телефону ведет диалог с жителями района. В 4 квартале т.г. в ходе очередной «Прямой линии» поступило 14 звонков, был задан 31 вопрос: на 6 поступивших обращений граждан глава района сразу в ходе «Прямой линии» дал разъяснения жителям района; из них 5 обращений удовлетворены (установлена ковровыбивалка во дворе д.4 ул.139 стрелковой дивизии; произведена уборка придомовой территории дома № 20/1 ул.Университетская от снега, мусора и наледи; заменен неисправный энергосберегающий светильник в подъезде; предоставлены 2 квартиры из госжилфонда ЧР); 17 вопросов требовали дополнительной проработки, по ним были даны письменные ответы авторам с подробными разъяснениями; 2 обращения находятся на долгосрочном контроле администрации района (весна 2012 года); 1 обращение было направлено в управление ЖКХ и благоустройства г.Чебоксары  по компетентности вопроса. По тематике вопросы, поступившие в адрес главы района, распределены следующим образом: вопросы ЖКХ и благоустройства – 24 вопр., также поступили звонки по вопросам жилья, культуры, строительства, охраны общественного порядка, социальные вопросы (всего 7 вопросов). Ответы на вопросы размещены на официальном сайте администрации района в баннере «Общественная приемная» (рубрика «Прямая линия»).
Другая возможность активного участия в повседневной жизни района – обращения в раздел «Интерактивная приёмная», также есть возможность направить письмо по электронной почте. В 4 квартале 2011г. поступило 29(20 – в 4 кв.2010г.) обращений граждан, направленных по электронной почте, в раздел «Интерактивная приёмная» поступило 44 обращения различного характера (ЖКХ и благоустройство, жилье, социальные вопросы). 

Администрацией района ведется работа по контролю за своевременным рассмотрением обращений граждан, за качеством подготовки ответов на них. При необходимости на рабочей планерке у главы администрации заслушивается вопрос об исполнительской дисциплине. 
Начальник отдела 
контроля и исполнения               

                                                                        И.А. Уткина
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