АНАЛИЗ  РАБОТЫ

общественной приемной администрации Московского района 
г.Чебоксары по работе с обращениями граждан за 1 полугодие 2012 года.

За 1 полугодие 2012 года в общественную приемную администрации района поступило 792 письменных обращения граждан, которые содержат 946 вопросов различного характера. По сравнению с отчетным периодом прошлого года  наблюдаем увеличение  количества письменных  обращений  ( 752 обр.) (см. рис.1).
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Рис. 1
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Рис. 2
Из числа всех писем 169 обращения (21,3 %) поступило через вышестоящие органы государственной власти и местного самоуправления, от депутатов различного уровня (ГС ЧР, ЧГСД, ГД РФ) поступило 47 запросов. Количество повторных обращений по сравнению с отчетным периодом прошлого года осталось на прежнем уровне и составило 5,2 %, причем большая часть – по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (59%). За отчетный период поступило 102 коллективных обращения. 77% из всех коллективных писем составили обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (для сравнения: 1 полуг-е 2011г. -81,8%.). (см.рис.3).
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Рис.3
По тематике среди основных вопросов, которые ставили граждане в своих обращениях, 50,2 % (49,5% - в 1 полуг-и 2011г.)– занимали вопросы жилищно-коммунального хозяйства (456 обр.); 31,7% (29,6 % - в 1 полуг-и 2011г.) – вопросы улучшения жилищных условий (288 обр.); 3% (1,4%) – вопросы, связанные со строительством (27 обр.); 2,8% (4% - 2011г.) - социальные вопросы (25 обр.); 2,6% (3,9%) - вопросы торговли (24); 2,1% (3,7% - 2011г.) - вопросы охраны детства (19); 1,4% (3,3%) – вопросы охраны правопорядка, защиты прав собственности и личности (13 обр.). (см.рис.4).
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Рис.4
Как видно из рис.4 количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства практически осталось на прежнем уровне (на 8 обращений больше) по сравнению с отчетным периодом прошлого года. Значительное увеличение количества писем произошло по вопросам строительства автопарковок во дворах жилых домов (в 3 раза – с 12 до 37) почти в 2 раза увеличилось количество обращений по благоустройству района в целом  - с 67 до 112 - (ремонт и содержание дорог, находящихся на балансе управления ЖКХ и благоустройства; работа городских служб по уборке мусора, озеленению района; освещение района;  благоустройство территорий, прилегающих  к торговым точкам; благоустройство района в целях безопасности дорожного движения и др.). Увеличение количества писем наблюдается по вопросам благоустройства дворовых территорий (дороги и тротуары, детские площадки) – с 39 до 56, текущего ремонта многоквартирных домов  - с 51 до 65. И, наоборот, меньше стали писать жители частного сектора  (уменьшение с 25 до17 писем), Благодаря тщательной совместной работе отдела ЖКХ района и сотрудников ГИБДД по привлечению к административным наказаниям за неправильную парковку автомобилей, обустройству парковок на придомовых территория, можно отметить значительное снижение количества жалоб на несанкционированные автостоянки (с 37 до 20). Еще одна из острых насущных проблем на сегодняшний день – оплата жилищно-коммунальных услуг, но на сегодняшний день также наблюдаем снижение количества писем (с 30 до 17 обр.), благодаря более грамотному расчету начислений за  ЖКУ. Также уменьшение количества обращений наблюдаем по вопросам текущего содержания многоквартирного дома и придомовой территории (с 78 до 61), по вопросу капитального ремонта многоквартирных домов (с 22 до 18), т.к. многие вопросы решаются за счет средств собственников жилья по статье «Текущий ремонт».
Стабильно высока доля обращений по вопросам предоставления жилья. Обеспеченность жильем по сей день является для большинства жителей района одной из самых наболевших проблем, требующей своего решения. Обращения, посвященные данной тематике, составили 31,7 % (288) от общего числа обращений, что чуть больше, чем в прошлом году (268). Из общего количества всех обращений поступило 76 писем (26%) - «Социальный заказ-заявление» по обеспечению жильем граждан, хотя такой термин в действующем законодательстве (гражданском, жилищном) РФ отсутствует. В рамках реализации программы по обеспечению участников ВОВ жильем многие ветераны, вдовы погибших участников ВОВ получили, продолжают получать социальные выплаты на приобретение жилья и улучшили свои жилищные условия, поэтому здесь мы наблюдаем значительное снижение количества писем (с 23 до 9). Уменьшение количества писем наблюдаем по вопросам работы программы «Молодая семья» (в 10 раз  - с 83 до 8) в связи с внесенными изменениями по правилам очередности на получение социальной выплаты, и, наоборот, увеличение произошло за счет обращений молодых работников бюджетной сферы по вопросу социальной выплаты на погашение части жилищного кредита  (31 обр. против 2). Обеспеченность жильем по сей день остается для большинства жителей района одной из самых наболевших проблем, требующей решения. Актуальной остается тема предоставления жилья из государственного жилищного фонда (33 обр. на прежнем уровне). Уменьшилось количество обращений от инвалидов, которые нуждаются в предоставлении отдельного жилья (с 13 до 9 обр.). 

Можно отметить снижение количества обращений по вопросам торговли, охраны детства (в 2 раза), социальным вопросам, обеспечения законности и правопорядка (в 2,2 раза).
Все поступившие письма ставятся на контроль. Анализ ответов на них показывает, что 103 обращения (14,8% от разрешенных) решены положительно (в 1 полугодии 2011г. (103 обр, 15,3%). По 415 обращениям (59,7%) даны подробные разъяснения и рекомендации (1 полуг-е 2011г. – 452 обр., 67,2 %), отказано в положительном решении по 117 обращениям (16,8%), (1 полуг-е 2011г. – 61 обр., 9,1%), (см. рис.5).
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Из всех исполненных обращений 84,6 % (80,4%-1 полуг-е 2011г.) рассмотрено работниками аппарата администрации, 17,8% (17,8%- 1 полуг-е 2011г.) направлено в соответствующие службы района. Отсюда видно, что работники аппарата администрации большую часть вопросов и проблем стараются решить собственными силами, стараясь меньше направлять обращения граждан в другие инстанции. Большая часть писем рассмотрена с выездом на место.

В соответствии с ежемесячным графиком, за отчетный период на личном приеме руководством администрации района (в т.ч. выездной) принято 163 человека (2011г. – 182 чел.), в том числе главой района – 150 человек (92 %). (см.рис.6). 
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рис.6
Этот показатель снизился по сравнению с отчетным периодом 2011 года. И на примере анализа устного приема видно, что чаще всего граждане приходят на приём к руководству, чтобы получить консультацию по решению жилищных вопросов (74,2%).(см.рис.7). 
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За 1 полугодие 2012 года  было проведено 2 «Прямые линии», во время которых глава администрации по телефону вел  диалог с жителями района. Было задано 36 вопросов: 6 из них удовлетворены, по 11вопросам были даны полные разъяснения в ходе проведения «Прямой линии»;14 обращений требовали дополнительной проработки, по ним были даны письменные ответы авторам с подробными разъяснениями; 3 обращения были направлены в иные инстанции по компетентности вопросов; 1 обращение находится на долгосрочном контроле (осень 2012 г.)
По тематике вопросы, поступившие в адрес главы района, распределены следующим образом: вопросы ЖКХ и благоустройства – 24 вопр., также поступили звонки по вопросам жилья (6 вопр.), строительства (5 вопр.), социальные вопросы, землепользования, охраны общественного порядка. Ответы на вопросы размещены на официальном сайте администрации района в баннере «Общественная приемная» (рубрика «Прямая линия»).
Другая возможность активного участия в повседневной жизни района – обращения в рубрику «Интерактивная приемная»» и по электронной почте. В 1 полугодии 2012г. поступило 72 обращения, поступившие в рубрику «Интерактивная приемная», и 58 (в 2011 – 44) обращений граждан, направленные по электронной почте, что позволяет более оперативно решать наболевшие вопросы и проблемы жителей района, все чаще жители Московского района пишут электронные письма в общественную приемную на имя главы района.  

Все поступившие обращения анализировались по периодам времени, тематическим, социальным аспектам, результативности. 
В администрации района большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан, но и качеству подготовки ответов на них. Еженедельно на рабочей планерке у главы администрации заслушивается вопрос об исполнительской дисциплине. 
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Рис.5






































Динамика обращений граждан на приёме руководством 
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