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Пояснительная записка 
об итогах работы с обращениями граждан, поступившими 

в общественную приемную администрации Московского

 района г.Чебоксары в 1 квартале 2012 года.
В 1 квартале 2012 г. в администрацию Московского района поступило 341 письменное обращение граждан, которые содержали 414 вопросов (в 2011г. – 497 вопр.) различной тематики (всё чаще письма стали содержать по 2-3 вопроса различного характера), что составляет      82 % от уровня отчетного периода прошлого года (416 обращений) и 291 устных/по телефону обращение, по которым гражданам были даны разъяснения специалистами общественной приемной. В 1 квартале т.г., по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, снизилось количество обращений, поступивших в администрацию района из вышестоящих организаций, и составило 22,3 % (76 обр.) от общего числа поступивших письменных обращений (в 1 кв.2011г. – 28,8 % (120 обр.)). Депутатских запросов поступило больше, чем в отчетном периоде прошлого года (31 против 20 обр.). (рис.1).   
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Рис.1

 В процентном отношении в сравнении с отчетным периодом 2011 г. количество повторных обращений  от общего количества поступивших писем снизилось в 1,5 раза (с 3,4% до 2,6%). Повторные обращения поступают чаще по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (в 1 квартале 2012 г. это чаще обращения по вопросу уборки снега и наледи, текущему содержанию многоквартирных жилых домов и придомовых территорий). 
Количество коллективных обращений осталось на прежнем уровне, составляет 10,9% от всех поступивших писем (37 обр.). Преимущественно коллективные обращения жителей, как и в прошлые периоды, традиционно посвящены вопросам ЖКХ (87 %).
Анализ письменных обращений выявил достаточно широкий круг вопросов и проблем, по которым обращались граждане в администрацию района: на первом месте жилищно-коммунальное хозяйство – 180 вопр. (43,5 % от общего количества вопросов),  далее жилье – 132 вопр. (31,9 %), социальные вопросы – 14 (3,4%), вопросы торговли – 13 (3,2%), вопросы строительства – 12 (2,9%), вопросы охраны детства – 8 (1,9%), вопросы, касающиеся охраны общественного правопорядка, защиты прав собственности и личности, работы судебных органов, составили  1,2% (5 обр.) от общей массы поступивших писем и просьб. Количество писем по другим вопросам составляет незначительный процент (вопросы транспорта, землепользования, труда и зарплаты, политические, экономические и общественные вопросы).(рис.2).  
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Рис.2
Проведем анализ лидера по количеству обращений, поступивших в 1 квартале 2012 года. Количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства уменьшилось              на 16% по сравнению с отчетным периодом прошлого года. (рис.3)
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рис.3
Как видно из диаграммы незначительное уменьшение количества обращений произошло практически по всем направлениям ЖКХ. Управляющие компании и собственники жилья в многоквартирных домах пытаются совместными усилиями спланировать и решить многочисленные вопросы по текущему ремонту дома на общих собраниях, как результат: снижение количества писем по вопросам текущего ремонта и содержания многоквартирных жилых домов.  Граждане вносят свои предложения и замечания по уборке мусора, снега и наледи, содержанию прилегающих территорий торговых точек, магазинов, предприятий. По данной теме поступило 32 обращения (30 – в 1 кв. 2011 г.): устройство пешеходных дорожек и тротуаров; вырубка сухих деревьев, уборка мусора и снега на территории района; внесены предложения по благоустройству ул.139 стрелковой дивизии. Горожане также обратились с просьбой построить физкультурно-оздоровительный комплекс на территории СОШ № 60 и № 61, также поступило предложение по реконструкции подземного перехода возле ОАО «Элара». Из разряда злободневных существует проблема несанкционированных автостоянок, проезда автотранспорта во дворах жилых домов. В отчетном периоде наблюдаем незначительное снижение количества писем по данной теме (с 11 до 9 обр.), т.к. регулярно проводятся рейды, совместные проверки сотрудников ГИБДД, администрации района с привлечением нарушителей к административной ответственности, но количество автотранспорта неумолимо растет как на автомобильных дорогах, так и во дворах. Еще одна из острых насущных проблем на сегодняшний день – оплата жилищно-коммунальных услуг, но на сегодняшний день также наблюдаем снижение количества писем (с 18 до 11 обр.), благодаря более грамотному расчету начислений за  ЖКУ. Незначительное увеличение количества писем наблюдаем лишь по вопросу работы управляющих компаний, которые недобросовестно выполняют свои обязанности по обслуживания многоквартирных жилых домов, придомовых территорий (15 против 12). Также увеличилось количество жалоб на нарушения правил проживания в многоквартирном жилом доме, нарушения прав жильцов (16 против 10): 5 жалоб поступило на  ЗАО «Эр-Телеком», которое без согласия собственников жилья производило монтажные работы по установке своего оборудования в жилых домах; жильцы также возмущены размещением таксомоторных офисов в жилых домах; жильцы дома № 6 пр.М.Горького просят закрыть магазин «Шубинский» и развлекательный центр «Хоттабыч». 
     На втором месте находятся вопросы, связанные с улучшением жилищных условий граждан. Обращения, посвященные данной тематике, составили 31,9 % (132 обр.) от общего числа поступивших вопросов. Количество писем  по сравнению с отчетным периодом 2011 года уменьшилось на 25% (175обр.- в 1 кв. 2012г.).  Уменьшение количества писем наблюдаем по вопросам работы программы «Молодая семья» (в 15 раз) в связи с внесенными изменениями по правилам очередности на получение социальной выплаты, и, наоборот, увеличение произошло за счет обращений молодых работников бюджетной сферы по вопросу социальной выплаты на погашение части жилищного кредита  (24 обр. против 2). Обеспеченность жильем по сей день остается для большинства жителей района одной из самых наболевших проблем, требующей решения. Актуальной остается тема предоставления жилья из государственного жилищного фонда (увеличение с 12 до 19 обр.). Продолжают поступать письма от малоимущих граждан, многодетных семей, пенсионеров по вопросу предоставления социального жилья (18 обр. против 8), от инвалидов (предоставление соц.выплаты) – 8 обр. – на прежнем уровне. В рамках реализации программы по обеспечению участников ВОВ жильем многие ветераны, вдовы погибших участников ВОВ получили, продолжают получать социальные выплаты на приобретение жилья и улучшили свои жилищные условия, поэтому здесь мы наблюдаем снижение количества писем (с 9 до 4). Многие граждане просят восстановить в очереди или поставит в очередь, разъяснить порядок предоставления жилья, сообщить номер очередности, количество выделенных средств на приобретение, строительство жилья (субсидии, социальные выплаты) и др.вопросы (25 обр.).
Можно отметить снижение количества обращений по вопросам торговли, охраны детства, социальным вопросам.
Все поступившие письма ставятся на контроль. За отчетный период исполнено 317 обращений. Часть исполненных поручений – это письма, зарегистрированные ранее, которые находились на долгосрочном контроле. По 88 обращениям установленный срок рассмотрения еще не истек, по ряду обращений граждан (вопросы жилищно–коммунального хозяйства) были продлены сроки исполнения в связи с реализацией муниципальных целевых программ «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий МКД, проездов», «Благоустройство дворовых территорий на 2011-2013 годы».
 Из всех исполненных за отчетный период обращений 57,2 % (87% - в 1 кв.2012г.)  рассмотрено работниками аппарата, 17 % (15,3% - в 1 кв.2012г.) направлено в соответствующие службы района и города на окончательное рассмотрение. Каждое третье обращение рассмотрено с выездом на место работниками аппарата.

Анализ ответов показывает, что в течение 1 квартала 2012 г. 28 обращений (11,2%)  решены положительно, по 150 (60,2 %) обращениям даны исчерпывающие разъяснения и рекомендации, отказано в положительном решении по 51 (20,5 %) обращению, направлено в другие организации по компетентности вопросов – 18 обр. (7,2%). (рис.4). 
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                рис.4
Следует отметить, что отказано в положительном решении в большей части по вопросам жилья (90%), согласно Жилищному кодексу РФ (внеочередное предоставление жилья, постановка в очередь, социальные выплаты бюджетникам). Как положительный момент можно выделить, что из всех удовлетворительных ответов большую часть занимают вопросы ЖКХ (66,7%):  все просьбы по поводу вырубки деревьев (включены в план по вырубке на апрель-май т.г.), уборки мусора и снега на территории Московского района были удовлетворены; выполнены заявки от жильцов по текущему ремонту, содержанию в местах общего пользования; прекращены все монтажные работы ЗАО «Эр-Телеком» в многоквартирных жилых домах. Тщательная разъяснительная работа ведется по всем направлениям.
С целью оказания помощи гражданам в решении их проблем в общественной приемной района за 1 квартал 2012 г. в ходе личных приёмов руководством администрации района (в т.ч. 1 выездной прием –в ООО «Вертикаль») было принято 74 человека (в 1 кв.2011 г. – 92 чел.). На личном приеме руководством администрации предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения, некоторые обращения в ходе личного приема ставятся на контроль для выяснения дополнительных обстоятельств и принятия мер. При необходимости, о результатах авторы информируются письменно. Результаты рассмотрения устных обращений на личном приёме  руководства администрации следующие (рис.5):
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рис.5
На контроле находятся 9 обращений (вынесение предложений в межведомственную комиссию Минстроя ЧР о предоставлении жилья из госжилфонда). По всем обращениям даны разъяснения, отказ в положительном решении в основном по вопросам жилья согласно действующему законодательству, 3 обращения были решены положительно: было произведено дополнительное начисление за коммунальные услуги по факту проживания незарегистрированных жильцов в доме № 8 корп.2 ул.Пирогова; дом № 23 ул.Гузовского включен в резервный список капитального ремонта на т.г.; подготовлено исковое заявление в суд о выселении гражданина, нарушающего жилищные права несовершеннолетнего ребенка. Вопросы, поступившие в ходе личного приема руководства за отчетный период т.г., составляют 2 основных блока: вопросы жилья и жилищно-коммунального хозяйства. (рис.6).
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                                                                    рис.6
У горожан есть возможность активного участия в повседневной жизни района, внося свои предложения и замечания по благоустройству и обслуживанию района в различных сферах и направлениях. С этой целью ежеквартально проводится «Прямая линия», во время которой глава администрации по телефону ведет диалог с жителями района. В 1 квартале т.г. в ходе  «Прямой линии» поступило 20 звонков, было задано 24 вопроса: на 5 поступивших обращений граждан глава района сразу в ходе «Прямой линии» дал разъяснения жителям района; из них 5 обращений удовлетворены (демонтирован навес на строительной площадке, создававший угрозу горожанам; светильник на столбе освещения развернут от окон квартиры на детскую площадку; произведен демонтаж ограждений на гостевой парковке возле дома 10 ул.139 стрелковой дивизии; выполнены противогололедные мероприятия на территории района по заявкам горожан); 10 вопросов требовали дополнительной проработки, по ним были даны письменные ответы авторам с подробными разъяснениями; 1 обращение находится на долгосрочном контроле администрации района (весна 2012 года – обрезка деревьев для строительства линии освещения по ул.Анисимова); 2 обращения были направлены в отдел транспорта и связи администрации г.Чебоксары  по компетентности вопросов. По тематике вопросы, поступившие в адрес главы района, распределены следующим образом: вопросы ЖКХ и благоустройства – 15 вопр., также поступили звонки по вопросам жилья (5 вопр.), строительства (3 вопр.), социальные вопросы. Ответы на вопросы размещены на официальном сайте администрации района в баннере «Общественная приемная» (рубрика «Прямая линия»).
Другая возможность активного участия в повседневной жизни района – обращения в раздел «Интерактивная приёмная», также есть возможность направить письмо по электронной почте. В 1 квартале 2012г. поступило 22 (15 – в 1 кв.2011г.) обращения граждан, направленных по электронной почте, в раздел «Интерактивная приёмная» поступило 32 обращения различного характера (ЖКХ и благоустройство, жилье, социальные вопросы). 

Администрацией района ведется работа по контролю за своевременным рассмотрением обращений граждан, за качеством подготовки ответов на них. При необходимости на рабочей планерке у главы администрации заслушивается вопрос об исполнительской дисциплине. 
Начальник отдела 
контроля и исполнения               
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