Основные показатели экономики и социальной сферы, отражающие устойчивое развитие районов и городов Чувашии
Экономика республики в этом году демонстрирует хорошие показатели, индекс объемов промышленного производства за 9 месяцев составил 109,4 процента к аналогичному периоду прошлого года, прибыль компаний увеличилась на 148,1 процента, опережающими темпами растет средняя заработная плата. Все это позволяет увеличить доходную и расходную части бюджета. Собственные доходы республиканского бюджета увеличены на 1 млрд. 216 млн. рублей. Кроме того, в результате конструктивной работы с федеральными органами удается дополнительно мобилизовать 1 млрд. 270 млн. рублей. В итоге республиканский бюджет по доходам увеличивается на 2 млрд. 486 млн. рублей, и доходная часть составит 22 млрд. 695 млн. рублей. Это рост доходной части по сравнению с первоначальным бюджетом на 38,4 процента. Увеличена и расходная часть на 3 млрд. 96 млн. рублей, которая теперь составляет 24 млрд. 538 млн. рублей. 

Дополнительные доходы будут направлены на инфраструктурные инвестиции, в том числе 1 млрд. 392 млн. рублей на строительство дорог. Дополнительные финансовые средства также будут направлены на обеспечение автомобильными дорогами новых микрорайонов массовой малоэтажной застройки, на коммунальное строительство, на строительство объектов здравоохранения, образования, социальной сферы. Дополнительную поддержку также получит сельскохозяйственное производство. 

По данным Федеральной службы статистики, в сентябре текущего года средняя заработная плата в Чувашии составила 9078 рублей. По итогам января-сентября 2007 года среди регионов Приволжского федерального округа ниже, чем в Чувашской Республике (8116,4 рубля), среднемесячная начисленная заработная плата сложилась в Пензенской области (8075,7 рубля), в Ульяновской области (8022,1), в республиках Марий Эл (7920,8 рубля) и Мордовия (7612,8 рубля). Темпы роста заработной платы значительно превышают рост потребительских цен, которые в августе 2007 г. составили 108,8% (по отношению к декабрю 2006 г.), а в сентябре 2007 г. – 109,3%.

В числе приоритетов бюджета на 2008-2010 годы – опережающий рост доходов населения. Так, за этот период заработная плата работников бюджетной сферы возрастет в 2 раза (по России этот показатель прогнозируется на уровне 1,5 раза). Темп роста зарплаты в 2010 году будет опережать инфляцию почти в 5 раз. Возрастут бюджетные расходы на социальную защиту населения, образование, здравоохранение, культуру. В трехлетнем республиканском бюджете также предусмотрено, что будут завершены проекты по завершению строительства автомобильных дорог ко всем населенным пунктам республики, строительству физкультурно-оздоровительных комплексов, обеспечению населения качественной питьевой водой. Будут продолжены программы жилищного строительства, поддержки агропромышленного комплекса.
В Чувашии ежегодно растут объемы жилищного строительства. В 1990 году по строительству жилья на 1 жителя Чувашская Республика занимала 38 место в Российской Федерации, а сегодня занимает третье место.

В 2006 г. введено 854,5 тыс. кв. м жилья, что в расчете на одного жителя составил 0,66 кв. м. 
С 2000 г. реализуется ипотечное жилищное кредитование социальной направленности и с бюджетными затратами. С помощью «социальной» ипотеки (6 % годовых на 15 лет) за 2000-2006 годы более 4 тыс. семей улучшили свои жилищные условия.

С 2002 года почти 8 тысяч молодых семей благодаря молодежной ипотеке «по чувашской модели» улучшили жилищные условия. Эта работа будет усиливаться с учетом принятой федеральной программы по нацпроекту «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». 

В республиканском бюджете на 2007 год на переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда Чувашской Республики предусмотрено 154 860 тыс. руб., планируется построить 9615 кв.м. жилья.

В 2007 году на капитальный ремонт жилищного фонда Чувашской Республики и ликвидацию ветхого и аварийного жилищного фонда предусмотрено 267,2 млн.рублей. До конца текущего года планируется выделение Чувашской Республике 70,917 млн. руб. из федерального бюджета на переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда и на проведение ремонта многоквартирных домов.

В целом по программам жилищного строительства ставится задача обеспечения в 2020 году следующих показателей: 

                  рост обеспеченности общей площадью жилья на 1 человека до 34,1 кв. метра;

                  увеличение годового объема ввода общей площади жилья к 2020 году до 1400 тыс.кв. метров; 

                  доведение объема ипотечного кредитования к 2020 году до 9900 млн. рублей в сопоставимых ценах 2006 года.

В Чувашии за короткий срок завершена газификации населенных пунктов. Работа по проведению газа в населенные пункты Чувашской Республики началась с пятипроцентной газифицированности села, а сегодня ко всем населенным пунктам подведен природный газ, в них строятся новые жилые дома, развивается сельхозпроизводство. За 2000-2006 гг. введено в эксплуатацию около 9000 км распределительных газовых сетей. В январе-сентябре 2007 года сданы в эксплуатацию газовые сети общей протяженностью 38,40 км, в том числе 25,17 км (65,5%) – в сельской местности. Природный газ подведен ко всем подлежащим газификации 1594 населенным пунктам. 
В 2008 году будет построена новая газораспределительная станция в г.Чебоксары. Этот объект имеет неоценимое значение для развития строительного комплекса и экономики всей республики. Объект оценивается почти в 400 млн. рублей.

В целях улучшения обеспечения населения республики питьевой водой нормативного качества и в достаточном количестве, улучшение на этой основе состояния здоровья населения реализуется республиканская целевая программа «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005-2008 годы».
 Программа позволила начать решение проблемы с водоснабжением и очисткой сточных вод населенных пунктов Чувашской Республики. С момента реализации Программы построено и реконструировано 300 км водопроводных сетей. К концу 2007 года будет построено еще 257 км. Благодаря строительству систем водоснабжения около 2000 человек уже получили питьевую воду соответствующую санитарным нормам и до конца 2007 года еще более 1000 чел. будут обеспечены питьевой водой. Продолжается строительство водохранилищ питьевой воды в Вурнарском и Шемуршинском районах, которые будут сданы в 2008 году. Эти водохранилища обеспечат население южных и центральных районов Чувашской Республики питьевой водой нормативного качества и в достаточном количестве.
В Чувашии реализуется мегапроект строительства дорог до каждого населенного пункта в кратчайшие сроки – за 2 года (2007 – 2008 гг.). За это время предстоит построить порядка одной тысячи ста километров автомобильных дорог. Чувашия вкладывает более 9 млрд. рублей. Уже в 2007 году будет сдано более 400 км автомобильных дорог к 243 населенным пунктам. В 2008 году сеть автомобильных дорог соединит все населенные пункты.

Данная программа придала мощный импульс политике дорожного строительства, которая активно проводилась в последние годы в Чувашии. За 2000-2006 гг. введено в действие 500 км автомобильных дорог с твердым покрытием. 

Продолжением политики дорожного строительства является Указ Президента Чувашской Республики от 10.10.2007 № 87 «Об ускоренном развитии улично-дорожной сети городских округов Чувашской Республики». В ходе реализации будет обеспечено устойчивое социально-экономическое развитие городских округов и улучшатся условия жизнедеятельности населения, появятся новые современные дороги, объездные трассы и мостовые сообщения в Чувашской Республике.

При строительстве и ремонте автомобильных дорог внедряются новые ресурсосберегающие технологии и современные методы производства работ. В частности применяется устройство оснований дорожных одежд из цементогрунтов, при этом достигается снижение затрат на 10-15 % без снижения качественных параметров, предъявляемых к дорожным одеждам. При строительстве, реконструкции и капитальном ремонте автодорог используются новые технологи холодного ресайклинга с применением современных дорожным машин и механизмов. 

Промышленный комплекс Чувашии занимает ведущее место в экономике и обеспечивает около половины общего оборота организаций и налоговых платежей в бюджетную систему Российской Федерации, около 70 % сальдированного финансового результата. Важным элементом стратегии наращивания промышленного потенциала республики является сбалансированность структуры промышленного производства. В отраслевой структуре сохранилось доминирующее положение обрабатывающих производств, среди которых лидирует машиностроение.

Рост промышленного производства отмечается с 1999 года. В 2006 году к уровню 1999 года рост индекса промышленного производства в Чувашской Республике составил 159,3% (по России - 147 %, по ПФО - 135,4 %). В 2006 году Чувашская Республика стала лидером по темпам промышленного производства среди регионов Приволжского федерального округа, индекс промышленного производства составил 118,9%, по Приволжскому федеральному округу -107,5%, по Российской Федерации- 104,4%.

Ведущие предприятия Чувашии обладают современными технологиями, позволяющими достойно конкурировать на рынке. Это акционерные общества "Промтрактор", "Шумерлинский завод спецавтомобилей", "Канашский автоагрегатный завод", "Волжская Текстильная Компания", "АККОНД" и др. 

За последние годы республика не только сохранила основные и ведущие промышленные производства, у нас строятся новые предприятия: «Сантек» в Чебоксарах, трубный завод, «Сан-Инбев» и «Русская керамика» в Новочебоксарске, в Шумерлинском районе строится предприятие нового поколения «Биопарк» – здесь создается биотехнологическое производство с привлечением иностранных инвестиций, большие надежды возлагаются в плане изготовления строительных материалов в связи с разработкой гипсового месторождения в Порецком районе. 
В рамках ПНП «Развитие АПК» из всех источников финансирования выделено 8,1 млрд. рублей на поддержку сельхозтоваропроизводителей. Малыми формами хозяйствования оформлено льготных кредитов на сумму почти 4 миллиардов рублей – по этому показателю Чувашия лидирует в стране.
Обновляется машинно-тракторный парк аграриев республики. Всего в прошлом году закуплено 697 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 533 млн. рублей. Нынче парк пополнился еще 800 машинами и тракторами.
В агропромышленном комплексе произошли значительные социально-экономические преобразования. Решаются вопросы по регулированию земельных отношений в целях рационального землепользования на территории республики. Созданы возможности для развития различных форм сельскохозяйственного производства. Наше село имеет мощную финансовую поддержку - в Чувашии более 26 тысяч личных подсобных хозяйств и 144 крестьянских хозяйства получили льготные кредиты на сумму около 4 млрд. рублей, 77 сельхозорганизаций – на сумму почти 2 млрд. рублей. Благодаря активной реализации в стране приоритетных национальных проектов улучшается медицинское обслуживание, значительно повысилось качество образования. 

Установлены меры государственной поддержки для руководящих кадров, привлеченных для работы в сельской местности: выплата единовременных пособий в размере 100 тыс. рублей на первоначальное обустройство; выделение субсидии на строительство или приобретение жилья в размере до 70 процентов стоимости жилья, но не более 1000 тыс. рублей, при этом гарантируется полное субсидирование за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики процентных ставок за пользование полученным ипотечным кредитом для оплаты оставшейся стоимости жилья.

Сохранение здоровья населения и повышение качества жизни является стратегической задачей государственной политики Президента Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики. В Чувашской Республике выстроена отлаженная система принятия и эффективная реализация решений - всего на территории Чувашской Республики действует более 20 программ и подпрограмм, включающие мероприятия по охране здоровья матери и ребенка. На выполнение запланированных мероприятий привлекаются средства федерального и республиканского бюджетов, территориального фонда обязательного медицинского страхования, другие внебюджетные источники.

В республике открыто 400 общих врачебных практик различных организационных моделей, реализован стандартизованный подход к оснащению рабочего места врача, объему и качеству оказываемых медицинских услуг. 

Чувашская Республика является первым регионом в Российской Федерации, внедрившим в первичное звено здравоохранения инновационные информационные технологии. Оказание врачами общей практики неотложной медицинской помощи и организация работы единой диспетчерской службы скорой медицинской помощи со спутниковым позиционированием позволили снизить на 25% количество необоснованных выездов к пациентам с «хронической» патологией, сократить число направлений к узким специалистам на 15%. 

С 1 сентября 2007 года у медицинского персонала значительно повысилась средняя заработная плата: по отношению к уровню 2006 года - на 20 процентов и в два раза повысится - в течение 2008-2009 годов. С введением нового механизма оплаты труда за конечный результат лечения некоторые врачи общей практики начали получать более 20,0 тысяч рублей в месяц, а с учетом только начинающих свою практику семейных врачей заработная плата в среднем составила 17,5 тыс. руб.

Указом Президента Чувашской Республики от 20 апреля 2007 года №31 учреждено звание "Ветеран труда Чувашской Республики".
 Указом установлены меры социальной поддержки ветеранов труда Чувашской Республики, в частности: сохранение обслуживания в поликлиниках и других медицинских учреждениях, к которым ветераны труда Чувашии были прикреплены в период работы до выхода на пенсию, а также внеочередное оказание медицинской помощи в рамках Программы государственных гарантий по оказанию гражданам в Чувашской Республике бесплатной медицинской помощи. Указом также предусмотрена оплата в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах – занимаемой жилой площади) в пределах социальной нормы площади жилья. 
По состоянию на 1 ноября 2007 года звание «Ветеран труда Чувашской Республики» получило 503 представителя всех районов и городов республики. 

В 2006 году в Чувашской Республике изменился порядок материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Взамен денежных средств на питание, приобретение одежды, обуви, мягкого инвентаря опекуны (попечители), приемные родители получают ежемесячное пособие на ребенка. Размер пособия варьируется от 4000 до 4570 рублей в зависимости от возраста детей.

В целях усиления государственной поддержки граждан, имеющих детей, с 1 января 2007 г. установлены размеры ежемесячных пособий, выплачиваемых опекунам (попечителям), приемным родителям на одного ребенка: в возрасте до 2 лет - 4000 рублей, в возрасте от 2 до 7 лет - 4160 рублей, в возрасте от 7 до 18 лет - 4570 рублей и размеры оплаты труда одному из приемных родителей за воспитание в приемной семье 1 - 2 детей - 2500 рублей, 3 и более детей - 3600 рублей.

С 1 мая 2007 года установлено право на получение ежемесячного пособия на ребенка семьям, имеющим среднедушевой доход, превышающий величину прожиточного минимума до 150 %, что стало возможным благодаря динамичному социально-экономическому развитию республики.

В Чувашской Республике, в одной из первых в Российской Федерации, безработные женщины и выпускницы образовательных учреждений уже с 1998 года получают пособие по беременности и родам и ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет. В 2006 году из бюджета республики на их выплату израсходовано более 50 млн. рублей.

В Чувашии приоритетным является политика культивирования здорового образа и спортивного стиля жизни. Благодаря принятым мерам в республике сохранена сеть детско-юношеских спортивных школ и в настоящее время в республике функционирует 58 спортивных школ, где занимается около 30 тыс. человек. В республике удалось не только сохранить, но и повысить контингент занимающихся физической культурой и спортом, который в 2006 году возрос более чем на 100 тысяч человек по сравнению с 1993 годом.

В 2005-2006 гг. построены и сданы в эксплуатацию физкультурно-спортивные комплексы с бассейном в городах Алатырь, Шумерля и с. Шихазаны Канашского района п.Вурнары и с.Красноармейском, в п. Кугеси Чебоксарского района. В 2007 г. в Чувашии начато строительство еще 5 ФСК. До 2010 года их число возрастет до 30 ФСК, до 2015 года в нашей республике планируется возвести уже 50 современных физкультурно-спортивных комплексов и плоскостных сооружений по месту жительства населения, при образовательных учреждениях и спортивных школах. 

Также с привлечением средств федеральной и республиканской адресных инвестиционных программ проведена работа по реконструкции крупнейших спортивных сооружений республики: ледового дворца с искусственным покрытием и спортивного комплекса в г. Новочебоксарске, одного из уникальных в Поволжье. 

В конце 2006 года после реконструкции сдан в эксплуатацию 50-метровый восьмидорожечный плавательный бассейн в г.Новочебоксарске.
Просвещенная нация – сильная Чувашия. В рамках президентской программы «Новая школа» в Чувашии построено 145 новых современных объектов образования. Чувашии удалось обновить учебное и спортивное оборудование. 

С 2002 года вместо почти 700 мелких, высокозатратных, зачастую с низкими образовательными результатами школ, создана эффективная образовательная сеть из 544 школ различных моделей: «школа-детский сад», социокультурно-образовательный комплекс, кустовая базовая (с подвозом учащихся), ресурсный центр. Точками роста стали 138 крупных базовых школ и ресурсных центров.

С 1996 г. учреждены четыре Государственные молодежные премии Чувашской Республики, равные 10 тыс. рублей каждая, с 2002 г. ежегодно не менее 1000 специальных стипендий получают представители молодежи и студентов за особую творческую устремленность в размере 1500 рублей, с 2005 г. учреждены ежегодные денежные поощрения и гранты Президента Чувашской Республики для поддержки инноваций в сфере образования. Установлено 30 грантов по 10 тыс. рублей – педагогическим работникам и 20 грантов по 200 тыс. рублей – образовательным учреждениям. С 2007 г. в число претендентов включены детские сады, учреждения дополнительного и начального профессионального образования и педагогических работников этих образовательных учреждений.
На модернизацию образования Чувашии в 2007 году направлено более 1 млрд. рублей. Благодаря участию Чувашии в комплексном проекте модернизации образования бюджет системы образования республики дополнительно получил почти 210 млн. рублей. 

В 2007 г. году закуплено 62 единицы автотранспорта для школ. В настоящее время в Чувашии 277 школьных автобусов, которые развозят порядка 11 тысяч детей. 

Всего в этом году на улучшение материально-технической базы школ Чувашии в этом году израсходовано почти 269 млн. рублей. На строительство новых школ и ремонтные работы потрачено более 438 млн. рублей. 

На сегодняшний день все школы республики подключены к широкополосному каналу Интернет, численность учащихся в расчете на 1 компьютер составляет 21 чел. (2006 г.- 25), у всех средних школ есть собственные сайты, школы обеспечиваются современным интерактивным и мультимедийным оборудованием.

Чувашия делает опережающие шаги в развитие культуры и информационных технологий. В республике создано 500 современных модельных библиотек, в них - более 800 компьютеров, 660 единиц множительной техники, 500 телевизоров, 500 видео - и DVD плейеров. Читатели сельских библиотек пользуются электронными каталогами Национальной библиотеки Чувашской Республики, справочно-правовыми системами, интернет-ресурсами, различными базами данных, все библиотеки оснащены электронными изданиями и новыми книгами. Число читателей и пользователей библиотек Чувашии выросло более чем на 40 процентов. По сути, наши библиотеки из изб-читален превратились в центры культурного и правового просвещения населения. 

С 1 января 2007 г. учреждены два гранта Президента Чувашской Республики по 1 млн. рублей каждый для реализации творческих проектов профессиональных коллективов. Первыми грантодержателями стали коллективы Чувашского государственного театра оперы и балета за проект «Постановка национального балета «Свет вечерней зари» и Чувашской государственной филармонии за проект «Постановка первого чувашского мюзикла «Нарспи». 

В дальнейшее развитие сельской инфраструктуры и культуры подписан Указ Президента Чувашской Республики от 09.11.2007 №97 "О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике", который позволит создать новые модели клубного учреждения, принятые в современном мире. Если сельская библиотека помогала программе модернизации школ, которые на ЕГЭ показали высокие результаты и позволили чувашским школьникам легко поступать в лучшие столичные вузы, то модернизированный клуб будет помогать социальному возрождению села. В планах – ориентир на приобретение современных, но недорогих автоклубов. Это бы позволило не просто подвозить на концерты и различные мероприятия жителей отдаленных деревень, но и в любой день организовать поездку любой концертной бригады, клубного самодеятельного ансамбля в поля, на фермы, школы, места проведения массовых праздников и т.д. 

Важным элементом поддержки культуры села является установление достойной заработной платы ее работникам. В рамках исполнения указа органы местного самоуправления будут устанавливать весомые гранты для реализации проектов в области сохранения и развития традиционного народного творчества.

Вопросы профилактики правонарушений в последние годы являются важными и актуальными. В республике осуществляется программно-целевой подход к разработке согласованных мер по борьбе с правонарушениями и охране правопорядка. Создана соответствующая нормативно-правовая база. Функционирует республиканская система профилактики правонарушений, координирующая роль в которой отводится Комиссии по профилактике правонарушений в Чувашской Республике. В муниципальных образованиях действуют комиссии по профилактике правонарушений и советы профилактики.

Чувашия - один из первых регионов Российской Федерации, где принята Республиканская целевая программа «Комплексные меры профилактики правонарушений в Чувашской Республике на 2006-2008 годы», наполненная реальным финансированием.

В текущем году все УПМ г. Чебоксары и г. Новочебоксарск оснащены компьютерной техникой, радиостанциями, обновлены медицинские аптечки и огнетушители. Созданы автоматизированные рабочие места участковых уполномоченных милиции на административных участках, решен вопрос по использованию возможностей существующих локальных и зональных автоматизированных информационно-поисковых систем органов внутренних дел.

На реализацию мероприятий программы в 2007 году из республиканского бюджета Чувашской Республики выделено 1,5 млн. рублей.

В г.Чебоксары поэтапно устанавливаются 26 комплексов экстренной связи «гражданин-милиция» с встроенной видеокамерой, с помощью которых граждане круглосуточно могут передать в дежурную часть МВД любую оперативно значимую информацию. В многолюдных местах г.Чебоксары установлено 20 камер видеонаблюдения, видеоинформация от которых в режиме реального времени также передается в дежурную часть МВД.
В целях усиления охраны общественного порядка и борьбы с преступностью, реализации комплексной многоуровневой системы профилактики правонарушений принят Указ Президента Чувашской Республики от 16.11.2007 №100 «О мерах по укреплению службы участковых уполномоченных милиции», который направлен на укрепление одного из главных звеньев системы органов внутренних дел - службы участковых уполномоченных милиции. Меры по реализации Указа позволят вывести деятельность участковых на качественно новый уровень, оснастить службу оборудованием и автотранспортом, использовать современные технологии и методы работы. 

Конечный результат принятых решений - обеспечение безопасных условий проживания и трудовой деятельности людей в городах и селах Чувашии. 
Во всех районах и городах Чувашской Республики созданы центры общественного доступа к республиканским информационным ресурсам и сервисам. На сегодняшний день в Чувашии 65 тысяч пользователей «всемирной паутины» - интернет, 1065 центров и пунктов коллективного общественного доступа в интернет. 

Действует Портал органов власти Чувашской Республики, объединяющий информационные ресурсы органов власти всех уровней. На нем размещено около 400 сайтов органов власти, свыше тысячи информационных сервисов более чем по 200 типам услуг, предоставляемых гражданам и организациям. Такого масштаба предоставляемых информационных услуг нет ни в одном регионе Российской Федерации.

